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ff* Refacerea economică
Foarte puțini dintre români cari 

călătoresc în străinătate, izbutesc 
să intre în contact cu Lunea publi
cistică. Există o oarecare suspiciu
ne cu care sunt întâmpinați — de 
multe ori destul de bine justificată. 
0 faună vagabondă dț tapeuri ta- 
berbi — a colindat multă vreme 
cercurile oficiale din Paris — șl 
oficiniie relațiilor diplomatice, ce
rând ajutoare pentru servicii iluzo
rii — și pretextând de cete mal 
multe ori o jenă financiară deter
minată de împrejurări nefavora
bile.

Configurația morală a spiritului 
nostru aplecat spre zeflemisire sau 
iitjOvUră — ne îndeamnă să nu 
iăm atenție lucrurilor dimprejur, 
decât atunci când, gravitatea lor a 
devenit amenințătoare.

Când ta ultimul timp în presa 
imneeză s’au insinuat comentarii 
ieoiasate, cu privire la stările po
litice, dela noi,—nu am văzut ac
iuarea hotărî tă de dezavuare. Sunt 
câteva excepții într’adevăț, cum 
este cazul d-lor Pompiliu Păltănsa 
$1 Ion Rusu-Slrian-i, cari izbutesc să 
se evidențieze numai grafie rela- 
iilor personale.
Prin acțiunea noastră de propa- 

gnndă ta străinătate, străinii nu ne 
cunosc decât în chip vag și tacom- 
fiect. Tot asemeni, cei care ne vi
zitează în calitate de musafiri, sau 
de prieteni — venind iu contact cu 
complexitatea sufletească a cinei 
societăți străină pentru dânșii — 
riscă aprecieri personale care, de 
urnite ori nu se suprapun realită- 
ilor localnice. Mai este o catego
rie, a acelora care nutresc o cu
riozitate științifică — fac sondagii 
cum s’ar zice în sufletul nostru et
nic, încercând să desprindă notele 
de diferențiere. Sunt priviți prin 
obiectivul microscopului ca obiecte 
de studiu — evaluați în cai putere 
«ui cântăriți după cum se cuvine 
in dolari americani.

Dacă se întâmplă ca printre aceș 
tia să fie și un antropolog, atunci î- 
lionomia noastră și conformația 
craniană este raportată la berberii 
din nordul Africii sau la populațiile 
nomade din platoul Tibetului. E- 
xemple avem destule. Ele eviden- 
iază nu atât ignoranta celora cari 

nu s’au putut apropia de o înțele
gere exactă a psihologiei moldo- 
valahe — ci în egală măsură sun
tem și noi vinovafi că nu punem a 
dispoziția străinilor dornici sa ne 
opoască țara, un cât mai cert ma
terial informativ — și P® cât posi- 
ill comentat într’o limbă străină.
’rin inițiativa d-lor N. Iorga Și 
lalț — acum câțiva ani — s a a- 
dus o splendidă contribuție la pro
banda noastră prin tipărirea ele-
rantă a unor volume cu un consis
tent material edificator în dome
niul artei plastice.

Cu vădită surprindere — dar tot 
odată și cu multă satisfacție, am 
«astatat în vara anului trecut că 
n ediția franceză a cărții lui n- 
von Keyserling „Analiza spectrală 
i Europei”, o lucrare foarte răs
pândită pe tot continentul, figu - 
im și noi cu un.capitol special, în 
timp ce bulgarii, sârbii, muntene
grenii lipsesc cu desăvârșire. Se 
spunea între altele, că „toate ma- 
ilfestărite românești dela bucătărie 
până la poezie au un caracter bi
zantin”: . .

Nu ne surprinde constatarea iui 
\eyscrling — care brodează în ju
rul acestei idei comentariile dta- 
ir’un întreg capitol. Tot în aces*  
sens — nu ne-a surprins nici pre- 
:entia lui Lucien Romier — care, 
Intr’un volum publicat de curând 
,Le carrefour des Empfres Morts” 
:j subtitlul „Du Danube au Dnls 
ir“, afirmă că poporul nostru este 
lipsit de misticism. Lucien Romier 
- ne-a vizitat în toamna anului 
trecut co'indând timp de două 
uni satele și orașele; împărtășindu- 
ie avid din viata locuitorilor aces- 
iul pământ. Nu se poate spune că 
Lucien Romier care a scris o carte 
tepre noi nu ne-a cunoscut înde- 
sjtffi*.  Cu toate acestea, șf el, care 
s'i dovedit un prieten binevoitor, 
a disimulat oarecari Inadvertențe 
Mpntând să răspundă cu mai mul- 
I pricepere.

H trebuia pentru aceasta un iti- 
lerar complect care să-l taforme- 
n precis, asupra celor trei mari 
temenii în care se răsfrânge auten 
licitatea sufletului localnic : istoric, 
i'jltural și folklorstic. Ca o neplăcută 
reminiscență, ne-am reamintit de 
jartea lui Henri Barbusse. — „Le 
fourreaux” — Călăii — în care 
it spurcă pe 280 pag. cu cei mai 
insalubru venin comunist. Și Bar- 
bss.se ne-'! vizitat, firești-. în caii ta
le de inspector al umanității, și s’a 
socotit la noi ca „în infernul Euro- 

liei” considerândii-ne călăi, — și e- 

rijându-se în apărătorul insureefi- 
lor dela Tatar Bunar a făcut apo
logia „celui mai mare proces din 
lume”.

Puși în fata unor lucrări de cu
prinzătoare sinteză, prietenii și mu
safirii care ne vizitează și chiar 
acei dornici să ne cunoască de la 
distantă ar avea de-a gata adunat 
materialul, folosindu-1 pentru inevi
tabilele rectificări. După cum pro
punea un intelectual român, care a 
stat mai multi ani în capitala Fran
ței, studiind relațiile franco-române, 
acest rol l-ar îndeplini cu prisosință 
o traducere franceză a „Istoriei ro
mânilor prin călătorii” a d-lui N. lor 
ga și a „Istoriei războiului" scrisă 
de C. Kiritescu. Din aceste lucrări, 
toți cei nedumeriți asupra anumitor 
amănunte ar avea prilejul să se do
cumenteze — și ploaia de broșuri 
de propagandă n’ar mai avea decât 
un simplu rol secundar așa cum se 
cuvine.

Nicolae Roșu

Chestia dela Tufari

(să ne fră-

bună, de stă

Sunt lucruri despre care n’am află 
niciodată nimic, dacă nu ar mai cădea 
guvernele. Furturi și jafuri, turpîtu. 
dini mari și găinării mărunte, pe cari 
și le divulgă cu o cordială reciproci
tate amabilele partide 
iască).

Bunăoară, astăzi, una 
mmfea’n loc. denunțată de o gazetă 
din Sibiu:

,,Pentru motive de ordin electoral 
pădurea Tufari a fost luată, în timpul 
campaniei electorale din 1928, din 
proprietatea arhiepiscopiei ortodoxe 
din Sibiu și împărțită între comune, 
de formă, până la terminarea alege
rilor.

„Comunele au pus însă stăpânire 
pe pădure și deposedarea mitropoliei 
se menține până azi“.

Averea Statului e ca vtta de pripas. 
Pui mărta pe ea și o duci la poiată, 
sau la grajd. Nimei nu-țt cere soco
teală, dacă te prlcpi să închei un pro- 
ces-verbal. Așa a fost cu pădurea din 
Tufari, căreia i-a vertit rândul la 
împrățeală (cum dracu ? frate ?!) 
tocmai în timpul campaniei electorale 
din 1928. Tot era ea Jn drumul oa
menilor. „Luați-o, fraților, numai să 
vă purtați bine în fața urnei".

Pe urmă tentațiunea s’a întețit. „11 
n’g a que le premier pa$ qul coute", 
sau pe românește: e mult până te 
nărăvești la dulce... Intri cu degetul 
puțin în tejghea, și-ți intră degetele 
până’n coate.

Acum Mitoropolia Sibiului se sbate 
să reintre în posesiunea bunului ce 
t-a fost răpit în interese electorale. 
Ni-i închipuim pe cinstiții părinți 
foarte amărîțl de istoria asta. Au și 
dece. întâlnirea cu hoțul nu e a. 
greabilă, oricum, nici în fața judecă
torului.

Să zicem că vinovatul m fi iden
tificat și pedepsit exemplar. Ei și? 
Interesele au fost satisfăcute la timp. 
Acum nu se mai ocupă nimeni de 
l'<eții împroprietăriți dela Tufari.

Poate fi asta o lecție? Pricepe a- 
legătortd român că i se fură votul cu 
cicăleli, dându-i-se în schimb lucruri 
ce nu pot fi înstrăinate ?

O singură guvernare deabia poate 
descoperi un sfert din prădăciurtile 
guvernării anterioare. Cabinetele de 
instrucție vor fi aglomerate de nume
roasa clientelă ce li se anunță. Si 
dacă nâd asta nu e o lecție pentru 
tânăra democrație românească, tre- 
bue să 'ne reîntoarcem la regimul cnu
tului.

A. Pecetaru

Copilul
Educația copilului o săvârșesc: 

biserica, școala, familia, societa
tea,

Biserica face educația omului, 
întru principiile morale, începând 
cu el din pruncie și nu-1 părăsește 
până la moarte. Ea lucrează asu
pra lui : ca individ singuratec, ca 
făcând parte din familie, ca parte 
colectivă a masei de oaaneni. Bi
serica lucrează asupra massei de 
oameni, în care individualitatea 
dispare.

Școala dă educație copilului : 
la vârsta de 7 ani până la cea 
11 ani, celui care se oprește 
vârsta de 15 ani, celui care se 
prește la patru clase secundare ; 
până la cei 19 ani ai vârstei, ce
lui care se oprește la un curs se
cundar complect ; iar celui care 
trece pragul în universitate, cate
drele facultăților, instrucțiune în

de 
de 
la 
o-

:

Intre maeștri si elevi
„Cine aleargă după doi iepuri”, 

— spune o vorbă învechită a Ro
mânului, — „nu prinde metanul’... 
Proverbul acesta, — care există de 
foarte multă vreme și în hambarul 
de înțelepciune ancestrală al po- 
poporului francez, — pare să fi fost 
abrogat din vocabularul politic al 
d-lui Aristide Briand ; altfel, ar tre
bui să admitem că există astăzi 
două diplomații franceze distincte, 
ceeace ar echivala cu convingerea 
că nu există niciuna cu adevărat 
serioasă. Moștenitoare a sacrelor 
principii de libertate națională șl 
fanatică sprijinitoare a dreptului de 
auto determinare acordat prin uca
zurile dela 1789 tuturor noroadelor 
universului, Republica franceză se 
ilustrează în politica europeană prin 
voturi prohibitive lansate peste ho
tare de deputății dela Palais Bour- 
bon, ale căror decrete interzic ve
cinilor un „Anschluss” justificat de 
toate textele teologiei democratice. 
Un „veto” imperativ este astfel 
opus primei înțelegeri economice 
regionale, ivite pentru a satisface 
cel puțin parțial faimoasa necesi
tate de colaborare internațională 
pe care d. Aristide Briand o pro
clama indispensabilă chiar în planul 
universal, —• cu o frenezie ecume
nică. Insă technicfenîl și exper
ta diplomației pariziene încep să 
descopere că realizarea proectului 
francez de federalizare europeană 
antrenează din partea Franței anu
mite sacrificii, suportate de institu- 
țiunile ei de credit, de industrie și 
de agricultură. Și oferta de colabo
rare solemn făcută tuturor Statelor 
europene este insensibil retrasă ; 
diplomația franceză ezită in fața 
riscului de a se angaja intr’un sis
tem <fe participatiune care nu o a- 
sigură nici măcar împotriva celui
lalt risc, — Împotriva posibilității 
ca înalta Curte dela Haga să de
clare mâine că uniunea vamală aus- 
tro-germană au este atât de ilegală 
cum s’a spus Ia Geneva.

Să ne ingădue prietenii noștri din 

adâncime caută să-i predea, educa
ție mai putină» socotind, poate, că 
până la majorat tânărul și-a putut 
agonisi educația necesară. Adevă
rul este, însă, că tot omul se educă 
se învață, chiar independent de 
votata lui, până la sfârșitul vieții, 
și de aceea și în universitate tre
buie, ca educația să stea pe aceeaș 
linie și tot într’o atât de îngrijită 
preocupare, ca și instrucțiunea.

Școala, în rolul ei educativ, lu
crează asupra massei tineretului și 
asupra tânărului, individual. In ea. 
educația este întemeiată pe ade
vărurile morale pe cari le răspân
dește, biruitoare peste vreme și 
peste om, Evanghelia, și pe prin
cipiile date ca rezultat, de sforță
rile vieții omenești, prin rațiune, 
simțire și voință, principii cari re
lative fiind, se schimbă din timp 
în timp, din epocă în epocă

Franța să ne spovedim perplexita
tea, mărturisind consternați că nn 
mai înțelegem nimic

Și impermeabilitatea noastră men 
taiă de astăzi își are obârșia tocmai 
ta statornica afecțiune pe care ara 
păstrat-o întotdeauna numelui și ci- 
vilizațiuuii franceze. Este uluirea u- 
nor elevi în fata incohe rentelor de
zarmante ale unor venerați maeș
tri. Căci nu este nevoie să mal a-« 
mințim că întreaga noastră sensi
bilitate, logica noastră intelectuală, 
până și flexiunile curente ale slovei 
noastre, sunt vizibil influențate de 
o îndelungată familiaritate cu ela
borările spirituale ale geniului ga
lic : în sensul literal al cuvântului, 
suntem inundați de francofilie, — 
francomania noastră se desfătau - 
ește la fiecare cotitură de frază. 
Dar am mai învățat dela maeștrii 
noștri de dincolo de Rin, pe lângă 
anumite moduri de a simți, — și 
câteva metode de a judeca. Am în
vățat să punem boii înaintea pingu
ini, — și interesele românești îna
intea celor exotice, fie ele chiar 
franceze : nu ne descoperim dispo
nibilități de înduioșare pentru nea 
murile de aiurea, decât după ce 
ne-am convins că nu a mai rămas 
pe propriul nostru pământ nici un 
obștean demn de mila și de com
pătimirea noastră. Cran ne-am pu
tea deci exporta rezervele de ge
nerozitate spre plata economică a 
Parisului, când în interiorul împă
răteștilor noastre hotare geme de 
mizerie și de desnădejde un întreg 
norod de plugari desculți, cari nu 
au avut nici măcar mângâierea de a 
afla de făgădueiile de belșug pe 
cari planurile d-lui Aristide Briand 
ni te prevestesc pentru începutul 
mileniului viitor ?.,.

O alianță nu este numai o comu
niune de efuziuni afective, — după 
cum adevărata prietenie nu crește 
din întâmplătoarea identitate a câ
torva desgusturi comune. O alianță 
presupune echivalenta între Statele 
cari o acceptă. In melodiosul articol

In familie educația se face și în 
mod individual și în grup, în ho
tarul cercului de tinerețe care stă 
întru ea. Rolul educativ al tatălui 
este mai mic, prin rostul luptei pen 
tru existentă, pe care trebuie să o 
ducă el, în afară de familie. Asupra 
mamei cade sfânta povară și lumi
noasa jertfă, de a face din copita' 
ei un om în lume. In general, în 
familie, educația stă pe doctrina 
religioasă, pe principiile educative 
ale școalei și în al treilea rând, pe 
directivele impuse de societate.

In societate educația, se face în 
massă, nu individual- Temelia pe 
care ea stă aci, e formată din: 
doctrina religioasă, doctrina filo
sofică a timpului, legalitatea

Pentru că principiile educative, 
pe cari Ie răspândesc : și școala, 
și societatea, sunt relative, pe când 
principiile morale pe cari ie răspân 
dește biserica rămân neschimbate, 
fiind superioare sforțării omenești, 
de aceea temelia cea mai puternică 
pe care stă educația omului, este 
biserica.

din „Petit Párisién” pe care nî-1 
transmitea eri agenția „Rador’, •»-• 
d. Albert Julién amintea că, — dela 
1S4.458.000 franci, in 1928, — ex
portul românesc în Fran{a a cres
cut în 1930, la 374.150.000 franci 
Este desigur mult, — și mulțumim,
— üar este insuficient: și este in
suficient nu pentrucă suma aceasta 
din urmă ne-ar părea derizorie, ci 
pentrucă de progrese identice pe 
piața franceză se bucură astăzi și 
alte State cari nu pot afișa, ca no?, 
o statornică fidelitate față de I ran- 
ța. Cine anume?... Chiar RUSIA 
SOVIETICA. Nu o spunem noi, — 
o spunea naționalistul francez Emile 
Búré, in naționalistul articol „Pe- 
trole de guerre“ publicat la 12 A- 
prilie trecut in naționalistul coti
dian „L’Ordre“: „Cumpărăm din 
Rusia mărfuri de 800.000.000 franci”,
— consta cu tristeții Bure, — „și 
ii vindem pentru mai puțin de 
300.000.000..- Cinci sute de milioane 
ie., astfel din buzunarele noastre 
spre a intra în acelea ale lui Sta
tal, care conspiră ruina țării noas
tre. Este îngrozitor!.,. Cu atât mal 
mult cu cât, din aceste 800 milioane 
de cumpărături făcute Rusiei so
vietice, petrolul furnizat marinei 
noastre de război figurează cu 
500.000.000”.

Ne oprim aci. Renunțăm și la văi
căreli, — nu mai semnalăm tabloul 
publicat deunăzi de „Le Temps” pe 
trei coloane, enumărând sporurile 
de taxe vamale (intre 30 la sută și 
300 la sută) statornicite de guver
nul francez la produsele agricole. 
Uităm și făgăduielile planurilor ne
buloase ale d-lui Briand, — dar re
ținem un singur amănunt: marina 
franceză de război se înscrie cu 
500.000.000 franci în repertoriul 
c’knteleî externe a lui Ștalin, — 
care conspiră ruina României ceva 
mai activ decât aceea a Franței. O 
singură exclamațiune, — aceea 
lui Búré: „Este îngrozitor!“...

Ion Dimitrescu

a

Din contopirea directivelor edu
cative ale bisericii, școalei, familiei 
si societății, în sufletul omenesc se 
formează caracterul.

In antichitate, până la ivirea creș 
tinismului. educația tot din aceleași 
isvoare și-a trăit viata : doctrina 
religioiisă a timpwlui, școaia, fa
milia și societatea cu filosofia vre- 
meh

Mama, așa a fost Qreiată ea, 
ca în templul simtirei ei, să adune, 
oa o albină tot ceeace dă hrană șl 
viată educației, ca apoi, pe hrana 
ceasta spirituală să o dea, d»la ea 
însăși, copilului. Câte nume de 
mame nu are și antichitatea, cari, 
în rostui educației tineretului, suni 
exemplificatoare.

Intru aprinderea flăcărei vitejiei 
și iubîrei de tară, mamele spartane- 
au rămas celebre prin cuvintele pe 
cari le grăiau fiilor lor, când ei 
plecau la războiu : „pe scut, sau 
în scut”, adică ori biruința și glo
ria, ori moartea.

Dimitrie Cantemir, cronicarul 
Niculcea si poetul Bolitînenau. pun

Intr’un număr recent al ziarului 
Epoca, d. E. Otetelișanu publică 

un articol asupra refacerii econo
mice a României. D- Otetelișanu 
socoate — și cu drept cuvânt — 
că aceasta este problema funda
mentală a zilelor noastre. Adevă
rul acesta a devenit de altfel, de 
o evidentă, care l-a clasat de mult 
printre banalitățile clasice, ce se 
vântură cotidian depe tribunele 
publice sau în coloanele presei.

Dar în discuțiunea posibilități
lor de refacere economică a Ro
mâniei, d. Otetelișanu aduce un e- 
lement nou : ideia refacerii, prin 
abandonarea teoriei „liberalismu
lui economic“ pe baza căruia func
ționează burghezia contimporană.

„Omenirea se găsește la o niarc 
răspântie, — scrie d. Otetelișanu. 
Prezentul nu ne oferă decât rui
nele trecutului și nu ne îngăduie 
tacă să întrezărim zările viitoru
lui-

„Trebuie să încercăm, trebuie să 
riscăm, trebuie să îndrăznim. E- 
xemplul Italiei și al Rusiei trebuie 
să slujească tuturor țărilor“.

Iar mai departe *
„încercarea ce trebuie s’o facem 

este de a remedia acest rău uni
versal, finând seama de condițlu- 
nile speciale ale tării și poporu
lui nostru. Va fi și aceasta o ex
periență particulară, ca și aceea 
care se încearcă a se face în Ita
lia sau Rtisia. Din această încer
care va rămâne însă ceva care 
desigur va fi util omenirii în
tregi".

Și în concluzie :
„De aceea avem ferma convin

gere că numai o reglementare a 
producției pe baze cu totul națio
nale, va putea înlătura criza prin 
r.are trecem“.

Ideia este îndrăzneață și poate 
nu lipsită de temeiu- Chiar în pro
blemele economice, specificul na
țional nu trebuie înlăturat, și Ig
norarea lui aduce de multe ori eșe
cul unor experiențe sociale, altfel 
foarte "bine studiate și suprave- 
gehate.

S’ar pune însă întrebarea: evi
dent, d. Otetelișanu are dreptate: 
ne trebuie o soluție națională a 
crizei, în care ne sbatem azi. Dar 
rle unde s’o luăm? Unde s’o gă
sim ?

Tocmai aceste întrebări, caic se 
Impun dintru început, ne-au îndem 
nat să scrim aceste rânduri.

Există o solufie economică na
țională ; ea aparține unui econo
mist cu nume încă nu prea răs
pândit în domeniul celebrității : 
dr. T. Rădulescu-Thanir. Iar so
luția se ohiamă „neo-cooperatia”. 
Aplicarea ei ar necesita o sforța
re armonică a Statului și cetățea
nului și ar avea drept consecință 
o schimbare fundamentală a vieții 
noastre economice, financiare, po
litice- încercarea ,-neo-cooperatis- 
tă“ ar fi marea îndrăzneală, pe 
care o preconizează d. E. Oteteli
șanu.

D. dr- Rădulescu-Thanir este pe 
cate să-și termine lucrarea, prin 
care va face cunoscută opiniei pu
blice teoria d-sale neo-coopera- 
fistă asupra unui nou sistem de 
producție și schimb. Cum acest 
sistem se inspiră aproape exclusiv 
din stările de lucruri de astăzi, și de 
!a noi, se înțelege dela sine că 
importanța tai este specială, în 
cadrul Importantelor diverselor 
teorii economice, astăzi în discu
ție.^

Specialiștii se vor pronunța de
sigur. prin rezerve cu sau iară 
motive, față de noua teorie ce li 
se oferă ; conservatorismul este o!

în inima femeei române, prin ma
ma lui Ștefan cel Mare, aceleași 
înalte simțiri de supremă datorie 
a apărării țări și legii, când ea își 
oprește pe viteazul fiu întors din 
bătălie, de a! trece pragul porți
lor între zidurile cetății Neamțu ,

„Du-te la oștire, pentru tară 
mori

Podoaba unei mame- sunt copiii 
bine crescuți. întru acest adevăr, 
antichitatea ne-a dat pe Cornelia, 
mama grachilor. „Aceștia sunt „po
doaba mea” — zicea ea — ară- 
tându-și pe cei doi copii, aristocra
tei romane, care se mândrea cu 
podoaba îmbrăcămintei și a pietre
lor scumpe.

Pentru sacrificarea fiului ei în
săși, întru cruțarea patriei, de ur
gia vărsării sângelui prin răzbii- 
nare, antichitatea ne-a lăsat exem
plu strălucit, în Veturia, Coriolam 
care prin vitejiile lui adusese mari 
foloase patriei, primise recompen
să exilul. El se întoarce asupra Ro
mei, in fruntea soldațffior cloco
tind de urgia furiei răzbunării 

floare, care propășește admirabil, 
în ghiveciul tuturor savanfilor ; 
dar aceasta nu trebuie să descu
rajeze pe oamenii cu simț practic 
și vedere clară. „Neo-cooperatia" 
poate să fie salvarea; e nepermis 
deci, să trecem ironici sau indife
renți pe lângă ea-

Victor Rodan

O pledoarie 
tardivă

Trebuie să recunosc că rândurile de 
față riscă a vedea lumina tiparului... 
post-festum. Și totuși, gândindu-mă 
bine, nu e cu desăvârșire exclus ca 
ele să incite, la o supremă încercare, 
pe tmeuna dintre „feministele” noas
tre.

Dacă aș avea ttn dram, măcar, de 
diplomație, în mine, aș găsi desigur 
o scuză plauzibilă, pentru tardivita
tea acestei pledoarlt în favoarea drep
tului de vot al femeilor, la colegiile 
„speciale" pentru alegerea unor mem
bri al Senatuhil.

Aș putea Invoca un scrupul de con
știință — acela de a nu încerca să 
influențez hotărârea Comislunii Ce»-, 
trale Electorale — saa, chiar, convin
gerea intimă că o cauză at&t de fustă,' 
ca aceia a femeilor ce vor să-și exet-j 
Cite un drept legal, nu are nevoie de
apărători. ,

Prefer. însă, să mărturisesc ddevă. 
tul: Justele revendicări ale .JLigfli 
pentru emanciparea civilă și politică/ 
a femeii” ml-au scăpat din praștia 
tențtei mele. j ‘j

Șl, doar, am participat — Șl ea 
câtă satisfacție, frică L». — ta retoü»-t 
nea femeilor-consiliere, de acum doal 
săptămâni, ținută tn casa larg-ospita- 
lieră a vrednicei' românce isare este 
d-na EEa Negruzxl. ,

Am împărtășit, pedeantregul, Âțn, 
montele d-nei Margareta Gheknegeaf»1 
nu, în favoarea tezei că, tn colegtda 
restrânse, femeile pot vota te alege*  j 
rile de senatori,

Am făcut, chiar, Imprudența, 
a-mi da părerea asupra celei mäh 
practice căi, pentru rectmoașterea l». 
cestui drept. Șl iată că procedura an*  
gajată, în sensul sugestiilor mele, a 
dus la neașteptata hotărâre a Corni. 
siunii Centrale Electorale, din ziua de 
21 Mai, a. c.:

,.Femeile consiliere nu au dreptul 
de vot...”

Nu știu pe ce se întemeiază acea
stă hotărâre. Legea în chlestlune am 
cercetat-o și eu și — Dumnezeu să 
mă ierte ! — umila mea părere se gă. 
sește la antipodul hotărârii Comisiei 
Centrale.

Dar nu aceasta importă. Cu riscul 
de a fi taxat drept un contravenient 
la principiul „Res judicata. pro veri
tate habetur...” sfătuesc pe toate fe
meile consiliere comunale, să încerce 
a vota.

N 'ar fi minune ca cele mai multe 
dintre ele să isbutească a-șl exercita 
acest drept LEGITIM, atât de fe
cund în consecințe.

Personal, m’aș bucura grozav. Iar 
dacă am o nedumerire, e numai a- 
ceasta :

Mai presus de lege — care, de 
altfel, e cu ele — na sesizat Comi- 
siunea Electorală UTILITATEA li
nei hotărîri opuse ?...

Aceasta e răsplata muncii, desin- 
teresate și mai presus de orice laudă, 
depusă de către femei în consiliile 
comunale ?..,

Grigore Patriciu

Nu-1 opri de a intra în cetate : nici 
Senatul, nici respectul pentru zei. 
nici ideia de patrie. O singură fe- 
mee, în câmpul unde armatele aș
teptau, îl înduplecă, îl opri, Ve
turia mama lui. „Tu ai învins, 
scumpă mamă, dar această victo
rie va fi funestă, pentru fiul tău', 
El fu ucis de soldați, dar Roma fu 
salvată.

In creștinătate, rolul mamei, în 
formarea carcaterului, a fost co
vârșitor. Mama creștină a fost a- 
ceea. care a dat strălucirea carac
terului, la care s’a putut ridica o- 
mul. dela Cliristos până azi. Pentru 
aceea, toate genurile luminoase, 
când își rostesc părerile despre 
mamă, o ridică întru cinstirea mai 
presus de tot ceeace e al lumii, o 
înalță până la venerare.
Sfinții cei mai mari ai creștinitătiî 

mamei lor datorează educația pa 
care o avură, educație care, imită 
cu instrucțiunea școalei, i-a ridicat 
făclii luminătoare în calea virtutiî-

(Continuare in pag. ll-a)
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CARNETUL ZILEI
Seria X-a — Cupon No. 9

Cititorii ziarului „Curentul**  cari vor strânge >1 trimite aâittfatatrate 
ziarului nostru seria X-a de 40 cupoane, vor primi gratuit O pouțl de 
asigurare „Capitalixare“ Viața populari (cu amortisment cu «ageri lu
nare la sorți) fa valoare de lei 20.000 a Societății „PREVEDEREA" cu 

I care vor participa In mod gratuit la a noua
tragere de amortizare

CERERI DE SERVICIU 
I leu cuvântul

INVAȚATOARE ungară vorbește pu
țin românește caută post de guver
nantă șj fără leafă. Ofertele ^învă
țătoare’’ Sft. Gheorghe jud. Treiscau- 
ne post-restante. 3875

MAISTRU Săpunar, fost patron 10 
ani caută Post la firmă. R. Marcus, 
Rosnov 22 jud. Brașov. 19245

CONTABIL autorizat bun bilanțier și 
organizator caută angajament perma 
nent sau o jumătate zi. Adresa la 
ziar sub „Gar". 5008

ȘOFER mecanic necăsătorit munci
tor, cinstit, vorbind germana, reco- 
mandatii, caut post durabil. X 11-

5009

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CAUT servitoare la toate, curată, 
inteligentă și cinstită. Casă bu
nă. Ofer 800 lei lunar. A se a- 
dresa: Prelungirea Polonă 9, Că- 
minul Chrisovelloni, Apartamen
tul 12. 19875

LUCRATOARE bună croitorie damă, 
«ucenică, o cravatieră, angajez Abra- 
jnovici, Herescu Năsturel 10. 5024

VANZATOARE perfecte la mode an
gajează urgent, Buzești 19. 5029

LUCRATOARE, ajutoare, practicante, 
'ucenice caută Croitoria Berman, Mo
ților 51 etaj. 5025

VÂNZARI $1 CUMPĂ
RĂRI

*. I leu cuvântul
VÂND sau Închiriez vila Agripina 
Techirghiol, 24 camere mobilate, ad
mis intermediari, plata În rate. A- 
dresa Vila Agripina, Techirghiol o- 
iraș. 2775

IVAND EFTIN (150.000 lei), un imo
bil compus din : 2 camere, 2 săli. 2 
bucătării, 2 magazii, puț american, 
cu loc 260 m. p. Curte liniștită. A. 
dresați: Aneta Dinu, strada Sebas- 
tian No. 116 (pe stradelă) unde se a- 
îlă și imobilul. 18265

MEDICILOR acordăm credite mobi
lier instrumentar Chirurgica 1 Dom
niței. 19227

CURAȚITOR de grâu decojitor de orz 
aproape nou vând foarte eftin Trinsa 
Arior 2G, Focșani. 3049

CUMPĂR casă compusă din 2 locu
ințe 500.000—7Ó0.000. Adresați ,-Se- 
rios‘‘ K. adm. ,,Curentul’’. 751

CAUT urgent cameră mobUată, 
lumină electrică. Ou legătură de 
tramvai imediată. Intrare sepa
rată. Nu prea scump. Indicați 
prețul. Răspuns la ziar sub C. C.

18575

ASOCIAȚII
.1 leu cuvântul

TANAR INGINER topometru—cadas
tral, diplomat străinătate se asociază 
inginer experimentat lucrările vara. 
Adresați la ziar Tânăr. 2855

profesionale"
1 leu euvAirtul

CIORAPI pentru suferinzi de varice 
calitatea s.oa mai bună, lungi $i 
scurți. Ungar, Șelari 16. 18893

MOAȘE Marin Paraschivescu, str. 
Zablovschi 53, telef 364/34. 18977

MAISTRU ceasornicar repară ori și 
ce fel de ceasuri ca: Pendule .ceasuri 
de masă, etc., la domiciliul clienților, 
soriți c. p- cu adresa exactă la Otto 
Bruener, str. Basarabiei 28. 28384

ÎMPRUMUTURI
1 leu euvftnțul

50-000—50.000.000 + procur primesc 
bani ipoteci toată țara 7—14 la sută. 
Fructificăm averile. Avantajos decât 
Băncile. Sute clienți satisfăcut!. Tă- 
năsescu Licențiat financiar". Musso- 
lini 34 (Piața Romană). Salvăm ca
pitalurile, proprietățile.

ORICE SUME de bani asupra Reci- 
piselor „Muntelui de Pietate" sau a- 
supra obiectelor de valoare (bijuterii) 
vă procură imediat Biroul Șaraga, 
str. N-lae Șelari 9, tel. 347/90, per- 
oeptad dobânzi extrem de reduse. -

DIVERSE 
1 leu cuvântul

ROMANE române, franceze autori a- 
leși 50 lunar. Biblioteca Unirea, A- 
cademiei 47 Etaj I. 19192

RENUMITELE băi Jabenița lângă Re. 
ghin, care vindecă sigur reumatis
mele și bolile femeești și sunt cele 
mai eftine se deschid la 1 Iunie. Ce
reți prospectul. 15300

AVANTAJOS vând atelier rochii cen
tru, vad vechi, plină funcțiune, câștig 
frumos, având locuință și mobilă. 
Ziar 28 P. 19239

PLOȘNIȚE distruge garantat, numai 
specialiști firma „AKA”, Doamnei 3. 

19255

calendar
LUNI 1 IUNIE 1981

Baloane de săpun

Umbrela £

repriză obore- 
fără a realiza

mi multă Inf. 
numai pentru

De cânii ploeștenli joacă campio
nat pe cont propriu, este pentru pri
mă dată când finală districtuală se 
'joacă la Ploești.

In acest an, Prahova a luat cam4 
pionatul Ploeștilor, după ce ani de-a-i 
rândul a cedat, locul Tricolorului.

Matchul de eri era așteptat cu viu 
interes, dat fiind și performantele 
strălucite din ultimul timp ale pra
hovenilor.

Ori, de ceei'ce ne-a fosf frică, n’am 
scăpat.

Prahova a învins Unirea cu 1—0, 
eliminând pentru prima dată Cipi-ț 
tala din proba națională.

Punctul victorios a fost marcat de 
Reir.gruber. In prima 
nii au dominat dar 
ceva.

Prahovenii au jucat 
mă și merită victoria 
această calitate. g

înaintarea oboreană a fost inefi- 
cice. S’au scăpat nenumărate oca- 
ziuni, Piussen și Gavăt au jucat slab. 
Stcinbnch a muncit enorm, și a fost 
cel mai bun de pe teren.

Dela învingători au jucat bine i, 
Reingruber, Obretcovici și portarul 
Zi! arescu.

Matchul a Fost în general foarte, 
dur și viu disputat. Unirea s’a resim
țit în repriza a doua. Se poate spu
ne că a pierdut din ciuza obosclei de 
li matchul de Joi cu Sabaria.

Prahova: Zaharescu, Barasch, Ione-, 
seu, Mnller. Stoicescu, Popescu, Obret. 
covici, Reingruber, Georgescu, Nlcu- 
lesctt, Preda.

Unirea Tricolor: Fesei, Russen, Ga. 
văț, Ghemerlie, Steinbach, Gologan*  
Tudor, Mihai, Cârjan, Dabija, Gh. Du
mitru f

cima „Fulgerul**
Inovafia Mscabilor s’a bucurat- de 

un frumos succes de public. Factura 
'jocului n'a satisfăcut în totul: Cupa, 
a revenit Olimpjel care a început de
testabil pentru a termini frumos.

Rezultatele
Macabi—Venus 1—0. A marcat 

Beri.
Pr. Mihai—Olimpia 0—0.
Olimpia—Macabi 2—0. Marcheiză

Stăr.cscu și Taciuc.
Olimpia—Venus 1—0. Mingea a ri

coșat din pumnul lui Stoian la o în
vălmășeală.

Macabi—Pr. Mihai 3--0. Punctele : 
Marcovici, Carniol, Roth.

Glasamentul Cupei s’a stabilit ast
fel .- ...... .. .......... ;.....................

Olimpia 5 punete, Maeabi 4 puncte,, 
Venus 2 punctej Pr. Mihai 1 punct.

CASATORII
1 leu cuvântul

Juventus-Sp. Stndentesc
9.0

In rezumat, roș-albaștrij au tras de 
opt ori Ia poartă și au marcat.... 
nouă puncte, unul intrând fără in
tenția învingătorilor.

Internaționalul Lăpușneanu a jucat, 
ași cum obișnuia pe vremea când înn 
cepuse să practice jocul cu balonul 
rotund.

Partida a fost la discreția învingă
torilor, cari au marcat deli distanțe 
ce variau între 15 și 30 m. Cintitativ 
autorii scorului sunt: Dobo, Bărbule-t 
seu. Maior câte 2, Wetzer II și VogL

I La învingători a reintrat onorabil 
V. Cristescu și a jucat excepțional 

i Vogi. î

DE VANZARE imobil modem loc 
perspective mari, Cameliei 25. Mata- 
chs Măcelaru. 752

PIAN Bluthner, vânzare, pianine în
chiriază convenabil. Grunberg, Fran- 
zelari 7 (Maria Rosetti). 760

ÎNCHIRIERI 
I leu cuvântul

DOMN dorește căsătorie persoană 
bine indiferent naționalitatea, dorni
că de fericită conjugare de aport și 
suflet. Am situație, cultură și carac
ter. Răspunsuri neanonime sub „Fe- 
1 icilas z'ar‘ 18969

MARIAJURI serioase urgente mijlo
cesc în toată țara, numai persoane 
de bune condițiuni. „Maria* 1, str. 11 
Iunie 18, București. 19198

Alte rezultate de eri
CIUJ Ripensia—România 4:4 (1:2). 

Profesionalii timișoreni au terminat 
la egalitate după o luptă mare. Au, 
fost handicapați de oboseala dela 
matchul cu Ujpest.

ÎNCHIRIEZ cameră mare, confort, e. 
lf.ctrică, sobă teracotă, intrare sepa
rată, acces hae. Maria Rosetti 53, 
casa două stânga, scara doua.

DOAMNA tânără foarte drăguță ones
tă, neavănd cunoștință, dorește cu
noștința eventual căsătorie cu domn 
situat. Anonime refuz: Ziar Netta.

19159

Copilul
(Continuare din pag.

Emilia și mama ei Macrina au dat 
pe Sf. Vasile cel Mare: Antuza pe 
Sf. loan Chrisostom; Nona pe Sf- 
Grigore de Nazianz; Monica pe fe
ricitul Augustin; Silvia pe Grigore 
cel Mare, papă al Romei. Intre 
mamele de împărați, stă în lumină 
strălucitoare. Sf. Elena, a Sf. Con
stantin cel Mare.

Libaniu, la care a studiat reto
rica prințul oratoriei bisericești, 
loan Chrisostom, pe drept a pu-< 
tut să exclame : „O Dumnezeule 
al Greciei, ce fel de femei se, gă
sesc. printre aceste creștine!”.

La Români, mama și aceea din 
cetate sau palat domnesc, și acea 
din căsuța albă a plugarului, șl a- 
Ceea din căsuța mai înstărită sau 
mai săracă dela oraș, și în timp, de 
furtună omenească și în zile
ninc. a fost exactă în rolul el de 
educatoare a copilului, și este un 
adevăr, că biserica șl mama 
știut să formeze, în trecut, carac
terul românesc.

Astăzi, cei patru factori educa
tivi: biserica, școala, familia și so
cietatea, caută să săvârșească edu- 
,cația. Lipsa bunei educații, insă, 
se simte, sa yede: caracterele se

se

au

răresc. Mama se pare, că nu mal 
este astăzi, mai ales la orașe, în
tru totul exactă în rolul ei înalt în 
educația copilului. Viața de astăzi, 
poate, o îndepărtează, fără voia ei, 
dela complecta îngrijire de această 
datorie.

Nici școala, nici societatea șl nici 
chiar biserica, singure fiecare și fără 
slujitoarea templului familiei, care 
este mama, nu pot să desăvârșea
scă educația copilului.

Mâna sufletului ei — al mamei 
— este aceea care șesmănă în su
fletul copilului, principiile pe cari 
ea le primește dela cei trei fac
tori educativi. De aceea, întotdeau 
na, rostul mamei, Intru formarea 
caracterului omenesc, acelaș va 
rămâne. Rost mare, greu, de Iert-; 
fă, care o ridică până la respectul 
și venerarea lumii

In asistenta socială, in opera 
samaritană de cruce roșie, femeea 
îndeplinește un rol mare, iar impe
rativul caetgorlc pus în inima fe- 
meei și de divinitate și de legile 
firei, este educația copilului, feri
cită lumină a familiei

Izbânda în formarea caracteru
lui, este o glorie neperitoare.

Pr. Zamfir St. Popescu

ARAD. Cart. III (Budapesta)—A. M; 
E. F. A. 11—0 (6—0). Cartierul III a 

făcut o performanță strălucită. E de 
notat că săptămâna trecută a bătut 
pe Bocskay cu 2:1, pe Ferencvaroș 
cu 4—1 și a câștigat cupa Ungariei. 
Punctele: Lilahy (5), Borbély (3), 
Fenyvesi (2) și Drossler (1) s’au re
marcat Biro, Lutz Fenyveș», Zilahy șl 
Borbély.

TIMIȘOARA. Chinezul — Banatul 
4:0 (2:0). Chinezul refăcut, începe
din nou să repurteze victorii.

Electrica—Kadima 3:1 (2:1). Match 
de baraj. Dacă Kadima nu câș
tigă al II-lea match, Electrica intră 
în categoria J. Punctele: Kiss, Béres, 
iar dela Electrica, Schvnartzman dela, 
Kadima.

BUDAPESTA. Ferenczparos—Bocs
kai; 6:2 (2:1). Cu toate oă Ferenczva- 
ros a jucat excelent, învingând pe 
Bocskay cu 6:2, a cucerit , numai lo
cul HI f iindcă Hungária blând 1 
punct dela Pecs a trșcut înaintea ei. 
S’au remarcat: Korány, Taenzer și 
Takacs îl dela Ferenczvraps, Markos, 
și Teleki dela Bocskay,

SZOMBATHELY. Budai „ll"-Sa. 
bana 3:2 țt:l), Sabaria fiind foarte 
obosită după 
săptămână în 
pei „Budai 
lanternă.

SEGHEDIN.
(1:0). Kispest, după ce în toamnă era 
cu 3 puncte în ultimul loc prin acea-, 
stă victorie scapă șl do matchul de 
baraj și se instalează în locul 10 cu 
16 puncte. Bastia va juca match de 
baraj.

PEOS. Pécs Baranya—Hungária 
2:2. Pécs Baranya cu toate că a obți
nut un rezultat nul cu o echipă cla
sată a II-a, cade în categoria II-a, 
Hungária continuă a fi într’o formă 
proastă. Cel mai bun de pe teren & 
fost Kalmar (Hungária).

patra matchuri înte’o 
Românii a cedat echi- 
„îîft care a scăpat de

Kispest—Bastia. 2:0

MCBN

După o luptă strânsă dar puțin 
spectaculoasă, ziua a doua s’a termi
nat cu rezultate neașteptate.

Viforul Dacia a învins Sportul 
Studențesc cu 19—13 după ce Ia re
priză universitarii conduceau cu 
10:0. Galbenii au depus eforturi lău
dabile și merită victoria spre deose
bire de ceilalfi, cari au jucat fără 
convingere. -

Cea mii înverșunată partidă a rii 
lei a fost între Tenis Club și P. T. T. 
Au învins verzii cu 3—0, printr’un 
essai marcat de Dragu. Tenisul s’a 
prezentat cu rezerve. Au jucat bine 
toiuș, Jipescu, Dragu, CosSy, Zamfi- 
rescu și Haritonovici.

Stadiul a învins R. C. B. cu 8:5. 
.'Jocul a fost totuș egal. Cei mai buni 
dela Stadiu au foet Tudor, Virgil și 
Canal Ion.

D. contre amiral în retragere 
Negrescu a adresat următoarea 
legramă M. S. Regelui: .

MAJESTAȚII SALE 
REGELUI CAROL AL II.LEA 
Cu acelaș devotament cu care am 

luptat în răsboi pentru Tron fi Țară, 
mulțumesc prea aplecat Majestății 
Voastre, Mare Rege, că ați ridicat 
greaua piatră care de 15 ani apasă a- 
supra sufletului meu șî ei ofițerilor 
mei in subordine.

Să trăiți Maje'state.
Centra amiral în retragere, 

N. NECRESCU

Accidentul de automobil 
dela Otopeni

Un automobil venea cu mare vite-, 
zii pe șoseaua Otopeni-București- In 
dreptul regimentului 2 pioneri, con
ducătorul mașinei voind să evite 
un obstacol a virat brusc. Mașina de. 
r apăru. a intrat cu toată viteza în- 
tr'un pom de pe marginea șoselei.

Automobilul a fost complect sfă
râmat, iar conducătorul, din fericire, 
s'h ales numai cu ușoare leziuni.
Alt accident de automobil

Un automobil al cărui număr na 
scapă, venind cu mare viteză pe 
str. Vasile Lascar, s’a tamponat cu 
un tramvai ce trecea pe suszisa 
stradă.

Conducătorul mașinei s’a ales cu 
ușoare leziuni, iar mașina a suferit 
avarii.

Agresiune
Gheorghe Ruse, de 24 ani, din str. 

Marele Voevod Mihai 27, pe când se 
afla în satul Tei s’a luat la ceartă cu. 
Ion Mihai, zis Jidanu.

Cearta degenerând în bătae cei 
doi sau tăiat cu cuțitele.

După ce au fost pansați au fost 
duși la poliție, spre a fi anchetați.

Nenorocire
Ion Pușcașiu, de 34 ani, salahor la 

clădirea în construcție din str. Știr
bei-Vodă 85, în timp ce lucra pe o> 
schelă a lunecat căzând în picioare 
dela o înălțime de 3 metri.

Nefericitul salahor s’a ales cu gra
ve leziuni interne și a fost transpor
tat la spitalul Filantropia.

N. 
te-

Două încercări de sinuci« 
dece

Tânăra Alexandrina lonescu, de 16 
ani, din str. Iovceanu 16, a încercat 
să se sinucidă bând 200 de grame; 
spirt denaturat.

Cu ambulanța Salvărei a fost trans
portată la spitalul Colentina. Moti
vul care a determinat-o de a încerca 
•& se omoare e că părinții ei despăr-, 
țjndu-se ea a fost încredințată buni
cii care o persecuta.

— Deasemeți femeia Lenuța Teo
dora, de 26 ani, din str. Crivineni 4,. 
în urma unor certuri familiare a luat 
o substanță toxieă.

A fost internată 1*  spitalul Colțea.,

ORT. S-ta Treime BL Martir Justin 
filosoful (167).

CAT.Sf.Famfil (Pamphile). 
ISR. 16 Sivan 5691.
MUS. 14 Muhaxem 1360.»

TEATRE 
VENTURA ora 9 seara: ,.Balthasar*.  
CĂRĂBUȘ ora 9 eeara: „Alle, radio 
Cărăbuș". #
TEATRUL NOU ora 9 seara: -perife
rie".

cinematograf
TRIANON: .JDragoote din poruncă**  

(Boudoir-diplomr.t) cu Hans Rie
mann. Olga Tschechowa, Tala B.i- 
pell, Hau Junkermann.

CAPITOL (sală și grădină): ,.Rango" 
și »»Nopți de patimă” cu Daniele 
Parola» Marguerite Moreno, Euni- 
que Rivero, Gaston JacqueL

REGAL: ,»Marinarii pe covertă"' oe- 
medie muzioală.

SELECT: ».Soție sau amantă'*  sonor 
și vorbit în limba germană ou Lisl 

Arna» Pritz Deliu, Lotte Loring-
VOX; Speranțe spulberate**  cu 

Lil Dagover, Igo Sym și Felix 
Bressart» film yorbit in limba ger
mană,

FEMINA: „Jeaninne” Ooleen Moore 
și Gary Cooper, copie nouă.

BULEVARD-PALACE: „Fără tino nu 
pot trăi*'  vorbit și cântat in limba 
germană cu Daisy Dora, Igo Sym și 
Trau van Alten.

CORSO : „Vulpea argintie**  ou Rin- 
Tin-Tint John Milyan, Leila Hyano 
sonor.

OMNIA: „Tandrețea” (versiune ban- 
ceză) ou Marcello Chantal, Jean 
Toulout șl completare sonoră.

A- R. P. A. SALA FRANKLIN: »,0nm 
iubește o vleneuft" eu Vemer Fue- 
terer, Evi Eva, Greta Graal, Erna 
Mona*.

A. R. P. A. SALA EPISCOPIEI »,Pe 
căi greșite” (Qrise) cu Brigite 
Helm, Gustav Diesel și Jack Trevor.

GLORIA: ,»0 noapte de amor" film 
sonor cu Billie Dove și o comple
tare sonoră.

UDO: »»Potopul**  cu Dolores Costello 
și George O’Brien și o completare 
sonoră.

MARNA: „Automatul dragostei*'  ș. 
Silvester Schaeffer in carne și 
oue.

MARCONI: „Cum se cuceresc bărba
ții’* cu Alke White, Jacke Mulhal 
și Doris Dawson. Vorbit șf cântat 
șj o completare sonorfi.

GRADINA și SALA CINEMA VOLTA 
BUZEȘTI: »»Marocoo" on Marlene Die 

trich, Garry Cooper și Adolph Men- 
jon.

DICHW: „Ecatoriiia Teodoroin” tilm 
românesc din xäsboiul 1916—1918 
Sonor și vorbitor și o comedie cu 
Stan și Brgn.

PAHOVA: »»Cântecul dragostei” (Lie
beslied) cn Gustav Fröhlich, Renate 
Mueller, Fritz Alberti etc. și „Vul- 
turul cenușiu’’ cu Charles Roggen 
și Paul Lukas.

TERRA: ,.Expresul in flăcări**  cu 
Anna A- Nilsen și Stan Brau. Sea
ra trapa.de reviste Scarion.

REX: ,,Donă suflete**  cn Gutav 
Froelich și o completare sonoră.

LUCIFER ..Noaptea e a noastră" (La 
nnit est a nou) vorbit in germană 
și „Acordenrul* ’ comedie.

AMERICAN: „Trei băeți și o feri- 
dre” cn Lilian Harvey» Willy 
Fritsch» etc.

GRADINA CINEMA BOGACIU: 
„Nunta albă’’ cu Billie Dove, vor
bit și cântat și dansat și o comple
tare.

ILEANA: „Lupta cu infernul” cn 
Carie Aldinî și o completare vorbi
toare.

FILANTROPIA: »,Mathias Pascal” cn 
Ivan Mosjoukin și o completare.

ROMA: »»DHigența morții’* cn Tom 
Mia . și .»Șoferul condamnat” cn 
George Artur și trupa Bruno.

CINEMA LEONARD (TEI): ,,Regü 
Circului" cu Karl Dam gi George 
Arthur» (sonor) și p comedie cn 
Bond Veserlir.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: »»Pat și 
Patachon, vânători**  și o comple
tare.

UNIREA: tata. Ziduri 58): „îngerul 
fecioarelor" cu Conrad Nagel și 
Dolores Costelo și o comedie.

ȘERBAN VODĂ: Pat și Patachon in 
..Marinarii boxeri*'  și fcupa de re
viste.

BARCELONA; (instalație vorbitoare 
și sonoră): „Lolita“ film sonor și 
cântat cn Lupe Velex ș! Garry 
Cooper și „O crimă pasională" cu 
câini cari vorbesc. La urmă o 
completare.
MACEDONIA-TEI: »,Fantoma cn 

marca de vampir" și o comedie. 
LILIACUL (b-dnl Ferdinand 92): ,.So 
nata Krentzor" și o comedie.

Nu sunt sgârrtt — toată lumea care 
mâ cunoaște, poate s’o ateste — dar 
nu pot suferi s& mă fure cineva sau, 
chiar, ceva.

In speță, tocmai acesta era cazul: 
z/Uele trecute am fost pungășii de... 
un aparat „automat".

Eșeam dela cinematograf, cu ne
vasta și, tn drum spre casă, m‘a pus 
dracul aă bag o monedă de doi lei 
In crăpătura, anume făcută, a unei 
cutii de tinichea, a cărei inscripție 
promitea — în urma unei apăsări pe 
„buton" — un pachet de ciocolată*.

După ce am sacrificat modesta mea 
monedă, pe altarul.., necunoscutului 
am început să apăs pe buton, con
form instrucțiunilor.

Dar, după un sfert de ceas, a tre
buit să mă recunosc învins» Rece, ca 
o femeie fără temperament, aparatul 
nu-mi dădea nici ciocolata, nici go
loganul^

Cum zic, nu sunt cărpănos. Dar 
împrejurarea asta m’a revoltat. De 
aceia, contrar avizului neveste-mei, 
nfam hotărît s& stau până la venirea 
„revizorului". („Revizorul este func
ționarul care vine, seara, să recolteze 
gologanii capturați și să complecteze 
golurile corespunzătoare în compar
timentul zaharicalelor).

--------- iȘ|
Stau eu, ce stau și iată vine ur>» I 

mir, I
— „Ce faci?..." Zice, I
Eu ii spun toată pățania. El ni |

ascultă cu toată atenția, mă sfiit» ] 
efte s& aștept „revizia" aparatului și, | 
ca îndrumare îmi trântește o ante | 
dotă: I

*. lin pasager, plec&nd dela hotel, 
îșl uită umbrela. După câtva timp, 
se întoarce, să și-o ia șf dă si infte I 
tn camera pe care o ocupase ml 
înainte :

— »JVu e voie.." îl zice portsrol' 
,Jn camera d-voasfră se află, astm*  ; 
doi.., însurăței".

Omul se apropie de ușa camerii ți 
care își uitase umbrela șl... frage « 
urechea,

Ce-or fi făcut însurățeii înnămtm, 
nu se știe. Dar un glas de bărbat ln> 
treba și tot el răspundea:

— ,,A cui e mânuța asta?.." ({I 
urma un sărut, sonor).

— ,'A- cui sunt ochișorii iștial,
(Idem, idem).

— .Rardon!.." zice pasagerul ms. 
tiu, de-afară, bătând în ușe. „G|ri 
oți ajunge la umbrelă. Să știți cti ș. 
mea!...",

. Geer Palrlok..

.societatea națiunilor
șl federația europeană'

Conferinia d-iui proi. Dim gușii
Eri a vorbit la Fundația Caro! I ta 

ciclul organizat de Institutul Social 
Român cu privire la Federalizarea 
statelor europene în cadrul interna
ționalismului constructiv, id. prof. 
Dim, Guști despre Societatea Națiu
nilor și federația europeană.

Au asistat la conferința președinte
lui I. S. R. d-nli miniștri C. Argetoia- 
nu, M. Manoilescu și G. Ionescu- 
Sișe'ști, precum și un public dintre cel 
mai reprezentativ.

D. prof. Guști face o dare de seamă 
asupra activității Institutului ta anul 
acesta, remarcând și concursul ne
prețuit pe care l-au dat d-nii Serruys, 
Sombart, Rappard și Willis prin in
teresantele lor conferințe asupra pro
blemelor la ordinea zilei.

Problemele de politică externă sunt 
probleme de interes vital, cari preocu
pă cu mal multă intensitate pe timp 
ce trece pe toți aceia cari se intere
sează de curentele vieții sociale. Liga 
Națiunilor ou este ceva izolat nici 
măcar în massele cetățenilor.

Memorandum-ul d-lui Briand ela
borat în 17 Mai anul trecut a ridicat 
multe probleme cari, după cum era de 
așteptat, nu și-au găsit soluționare 
definitivă' nici până în prezent. Așa 
că pe bună dreptate susținerile d-lui 
Scialoja, reprezentantul Italiei pe 
lângă' Liga Națiunilor de a se numi 
comisiuni de studiu pentru uniunea 
europeană apare în prezent nu lipsită 
de un real fundament.

Uniunea vamală austro-germaaă 
trebuie să recunoaște că a avut și tu 
mare bine, a făcut ca statele euro*  
pene să studieze problema mai de *■  
proape, iar Liga Națiunilor să mari 
feste și cu această ocazie utilitatea 
și rostul ei în relațiile pacifice dintre 
popoare.

Tot printre . evenimentele impor
tante trebuie trecută și senzaționala 
propunere a reprezentantului Rnsiel 
propunere care nu făcea altceva decât 
să arate importanța unui pact de nea
gresiune economică pe care uniunea 
sovietelor ar fi dispusă să-l încheie. 
Este de ajuns să privim și să înțele
gem planul quinquenal pentru a m 
da seama de sinceritatea unei aseme
nea propuneri.

Prin revelații pe cât de senzațb 
nale pe atât de edificatoare, d. prof 
Dim. Guști schițează sugestiv stat« 
de spirit din Rusia, mizeria morală | 
materială în care se sbate un popa 
dezorientat și lipsit de unitate.

De aceia trebuie să’ se înțeleagă d 
este nevoie de o pregătire morali 
spirituală a Europei, nu să se negi 
jeze ca până acum spiritualul ta pro 
fitul politicului. Cauzalitatea crlxe 
actuale rezidă atât în ordinea econo 
mică cât și în cea politică. Și o n 
niune europeană sincer concepută ni 
poate fi realizată decât prin aceastl 
pregătire, prin înfăptuirea conștiințe 
europene.

Conferențiarul a fost viu aplaudai

Șî-a tăiat mâna in geam
lacob Iosifescu, de 34 ani, din str. 

Dineă Ștefan 18, înapoindu-se acisă 
într'o complectă stare de ebrietate 
șt- luat la bătae soția.

Aceasta fugind într’o cameră ve
cină, bețivul a dat cu mâna în gea
mul ușei. El s’a ales cu arterele tăia, 
te și a fost transportat Ia spitalul 
Brâncovenesc.

•

Femeia Elena Jipa de 28 ani, șo
meră. domiciliată la Azilul de noap
te a fost crunt bătută eri de barba-, 
tul ei ct era într o complectă stare 
de ebrietate.

Victima. în
transportată la spițalf^-Brâncove
nesc.

. ... -
stare gflavë, a fost

Disensiuni in partidul 
etreesc din Chișinău

CHIȘINAU, 31. —Evreii din lo
calitate s imt foarte nemulțumiți de 
înființarea partidului evreesc, de 
oarece se spera o conlucrare cu 
Uniunea Națională în alegeri, în 
care caz se putea obține cel puțin 
un loc în parlament, pe când în- 
tr’un nou partid, cei mai mulți e- 
vrei cred că nu pot obține prea 
mult folos- /

Cea mai mare parte dintre negu
storii evrei, din localitate, pentru 
acest motiv s’au șl hotărit a merge 
în alegem cu d. Gh. PPântea, fostul 
președinte al Camerii de comerț și 
care candidează pc listele Uniunei.

O altă parte din evrei, în semn 
de protestare a celor spuse mai 
sus, nici nu $i-au ridicat cărțile de 
votare.

RADIO
Luni 1 Iulie 1931

864 m. BUCUREȘTI
12 : Muzică vocală (plăci de gra

mofon).
12.30: Informațiuni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

12.50: Muzică de orchestră (plăci 
de gramofon).

17: Orchestra Radios Lincke: U- 
vertura „Venus pe pământ”; Lincke: 
Ne legănăm, vals. Weber; Fantezie 
pe teme din. Joh. Strauss; Niemann: 
,.Pcrtul" din ciclul „Hamburg"; Nie- 
mann: „Paulitango; Niemann: Cartea 
magică (Caravana în deșert); 0'. 
Brunetti: Menuet; Bela Nagypal: Un 
harem din Maroc-Intermezzo.

18: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.10: Orchestra Radio: Abraham: 
Se'.ecțiuni din opereta „Victoria și 
husarul ei“; L. Bottazzo: Ave Maria; 
T. Dreyer: Arlechinul-tango. Lum
ii ye: Dans războinic indian.

18-45: D. prof. Dobrescu; Industria 
conservelor.

19 : D-na Marilena Brănești, dela 
Opera Română: Mozart: Arie din 
„Răpirea din Serai"; Meyerbeer: 
Aria Pajului din „Hughenoții”; Po- 
pescu-Brănești: Oaspeții primăverii 
(prima audiție); Popescu-Brănești: 
Frunzuliză dintr’un nuc.

19.20; Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).

19.40: D. prof. Th. Bușniță: Ani
malele mari din pădure.

20 : Muzică de cameră (d-nii Al. 
Theodorescu, violina I; Lud. Feld- 
mann, violină Ha; Th. Popovici, vio
la și Jos. Thaler, violoncel, Borgo- 
van: Quartet în. do major.

20.30: D. Perpessicius: Cărți noui.
20.45: D. Ion Manolescu: Melo de

clamație.
21 : Transmisiune dela basinul 

Lydo (Jazzul Jonny Morris).
21.45: Informațiuni.

STRAINATATEA
BELGRAD, 10,30: Plăci. 12,30: 

Concert. 16: Plăci. 18: Concert. 20,30; 
Cântece naționale. 21: Cântece- 
23,15: Concert.

BUDAPESTA, 9,1.5: Concert. 12,05: 
Concert. 16: Pt. doamne. 17,30: Con
cert. 19,30: Muzică bisericească. 
21,30: Plăci gi concert de țigani.

LANGENBERG. 7,05: Plăci. 10,(0 
Plăci. 11,15: Plăci. 19,05: Conceri 
15,50: Pentru copii. 16.20: Pentru ti 
neret. 17: Concert de vecernie. ÎO 
Marșuri vechi. 21: Muzică aleasă | 
recitări.

MILANO, 17: Concert. 19.40; Știri 
Plăci. 21: „Gli Orazi ei T. Pancraa" 
comedie într’un act. 21,30: Concer 
de cameră.

PRAGA, 11,30: Plăci. 12,20: P« 
tru doamne. 12,30: Concert din Mor. 
Ostrava. 13,05: Concert din Mor.-Os 
trava. 16,50; Plăci. 17,30: Conceri 
17,20: Plăci. 19,05: Cabaret din Brac 
21: Concert. 22,15: Muzică de dans 

ROMA, 17: Concert vocal și instru
mental. 19,50: Plăci. 20,40: Muzici 
ușoară.

TOULOUSE, 12,45; Concert. 13,15 
Muzică de jazz. 13,30: Știri. 17,15 
Tangouri. 17,45: Concert. 1|8,45: Re 
citări. 19—21.00; Conlert. 21: Con 
cert. 22,45: Concert. 23: Concert.

VIENA, 11: plăci. 13,10: Plăci 
15,20: Concert. 17: Ptr. copii. 17,80 
Pentru tineret. 18,20: Gonf. 18.50 
Conf. 19,50: Concert de pian. 20,30 
„Ce dansează și cântă Viena”.

Instalarea Comisiei interi
mare din CăUmănețfl 
CALIMANEȘTI 28. - fa loc# 

comisiei interimare dizolvată, astta 
s a instalat noua comisie compusă dii 
d-nii: N. Zamfirescu institutor, pre
ședinte, N, Iepureanu inst., penstouei 
și N. Ungureanu membri.

Cu această ocazie a vorbit preotul 
G. Bălășel, arătându-și mulțumirea 
că vede în fruntea comisiunei un ou 
venit dela catedră.

In cuvinte alese a răspuns d. N 
Zamfirescu care a spus că vine la 
conducerea comunei cu dorința de-a 
face tot ce-i omenește posibil pentru 
binele ei.

Nu vine cu program, definit, ca si 
rămână numai pe hârtie, ci programul 
său vor fi nevoile prezente ale po
pulației.

Salutăm cu toată bucuria instala
rea la conducerea comunei a d-lui N, 
Zamfirescu unul dintre cele mai va
loroase elemente din Călimănești.

trapa.de
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In jurul arestării■■Adunarea generală anuală

ofițerului de marină acuzat 
de spionaj

a asociației „Unirea“ a 
personalului C. F. R.

CONSTANTA, 31. - In legătură 
cu informația noastră, relativ la 
actele de spionaj puse în seamia ofi
țerului practicant Moldoveanu de 
pe bordul vaporului „Principesa 
Maria“ venim cu amănunte pre
cise.

Coostatâfldu-se că numitul ofi
țer e in legătură cu anumite centre 
ce urmăresc înlăturarea ordine! de 
stat prin servicii de spionaj, a fost 
pus în urmărire severă și la consu
latul român dhi Constantinopol, a 
fost arestat.

La percheziția corporală ce 1 s’a 
tăcut, s’au găsit in căptușaia șepcii 
două hărți cu dispoziția trupelor 
celor două divizH militare dela 
Constanța, ordinele de bătae

comandamentului, efectivele de 
care dispun aceste divlrfl, arma
mentul, etc.

Ofițerul Moldoveanu e originar din 
'Ardeal și siguranța bănuește că el ar 
fi făcut parte din organizația de spio
naj descoperită astă toamnă in Capi
tală.

El fusese detașat acum opt luni 
în localitate Și funcționa ca ofițer pe 
bordul vasului ,.Principesa Maria”.

S’au luat întinse măsuri pentru ur
mărirea asiduă a. persoanelor cari se 
bănuesc a fî avut legături cu numitul 
ofițer. In acest scop agenți speciali 
au fost însărcinați pentru prinderea 
firului întregei organizații în folosul 
căreia lucra Moldoveanu.

Serbarea de gimnastica 
dala o. N. E. F.

i asistat M. S- Regele.- Peste 30.000 spectatori. 
4000 de elevi au luat parte la sertare

Pe stadionul O. N. E. F. a avut loc 
Sgi la orele 5, anuala serbare de gim
nastică a școlilor secundare de fete 
|l băeți din Capitală.

Organizata de d. Q Kirițescu, di
rectorul general al învățământului 
jacondax, cu concursul maeștrilor de 
îdncație fonic*  a școlilor din Bucu- 
rești, festivitatea a atras un număr 
de aproape 3o.ooo spectatori, cifră 
neatfnaă până acum la o manifestare 
In stadion.

La orele 5, M. S. Regele Carol în
soțit de Voevodul Mihai, și-a făcut 
apariția in stadion, în uralele entu
ziaste ale mulțime!.

Cu « fanfara militară în frunte, șco- 
IRe <fe, fete se încolonează în strada 
Isvot țgi pătrund în stadion, defilând 
tn fața tribunei regale în ordinea ur
mătoare:

Azilul Elena Doamna, secția profe
sională, Choisy Mangâru, Aurel Vlai- 
cu, gimnaziul H eliade Rădulescu, 
școala de menaj Elena Eraclide, șc. 
normală Elena Doamna, inst. Angli
can Speranța, șc. profesională Prin
cipesa Elisabeta, liceul Iulia Hașdeu, 
De. Domnița Ileana, șc. gr. II A. F. 
Robescu, institutul Moteanu, liceul 
Carmen Sylve, Regina Maria, școa
la de conducătoare Domnița Anca, 
inst, Bolintineanu, liceul din Câmpi- 
na, școala Centrală, școala de me
naj Filipescu, școala specială gr. II 
Tudesca Doamna, liceul de fete Ne- 
goescu,......

Defilarea elevelor a produs o im
presie deosebită, prin ținuta unifor
mă a elevelor, echipate toate cu 
bluză albă, tunică bleumarin și pan
tofi albi.

Urmează apoi defilarea școlilor se
cundare de băeți în ordinea urmă
toare:

Liceele Sf. Sava, Libros, Sft. Ioslf, 
Matei Basarab, Șincai, Cantemir, Mi
hai Viteazul, M. Eminescu, Spiru Ha- 
jet (cu fanfara proprie), Sf. Gheor- 
ghe, gim-n Heliade Rădulescu, seini-

naiul pedagogic universitar, școala 
normală, liceele Aurel Vlalcu, Voevo- 
dul Mihai, Principele Carol și Gh. 
Lazăr.

Defilarea școlilor a durat aproape 
o oră), numărul total al elevilor și e- 
levedor fiind de peiste 4ooo.

Școlile s’au încolonat apoi pe sta
dion, intonând imnul Regal sub con
ducerea maestrului Th. Georgescu.

După intonarea imnului regal, ele
vii în număr total de 15oo au exe
cutat trei exerciții de ansamblu sub 
conducerea profesorului Th. Geor
gescu, încheind cu salutul român.

Urmează apoi exercițiile de ansam
blu executate de 18oo eleve ale școli
lor de fete. Fără comandă din par
tea conducătoarei d-na Petrescu-Ni- 
colau și numai după ritmul muzicei, 
elevele au executat exercițiile ire
proșabile, întrecând de departe factura 
realizărei elevilor.

Exercițiile au fost răsplătite cu nu
meroase și entuziaste aplauze de că
tre mulțimea care asista.

S’au executat apoi exerciții de pi
ramide de elevii liceului Cantemir, 
Mihai Viteazul, Spiru Haret, Matei 
Basarab, tracțiune cu frânghia etc.

Din cauza întunericului, s’a renun
țat la o parte din program. Serbarea 
s’a încheiat cu dansuri naționale e- 
xecutate de elevele școlilor: Azilul 
Elena Doamna, Domnița Ileana, Re-, 
gina Maria, Bolint'neapuși Carmen 
Sylva. ■.

In timpul executăirei, M. S. Regele 
a chemat pe d. C. Kirițescu și l-a 
felicitat pentru reușita serbărel, 
gându-1 să transmită mulțumirile 
maeștrilor de educație fizică cu 
s’a pregătit serbarea.

După terminare, o parte din
Iile de băeți, în frunte cu fanfara li
ceului Spiru Haret, au plecat dela 
stadion în aceeaș ordine perfectă de 
la sosire.

ru- 
sale 
cari

șco-

m. d>

Hippism

Bar le Duc a câștigat Derbyul iita ‘•'fc “’•*  "
Vremea s’a îndurat de amatorii de 

Sport interesant și un soare cald de 
VMti lumina cochetul câmp de la Bă- 
ntascu

Asistența, extrem de numeroasă, 
popula ambele incinte și jucătorii își 
flteșan cu greu loc spre mutual și tri
buni. Pe peron o forfoteală de zi 
mare.

Clasica cursă a Derbyului a fost 
câștigată de favoritul Bar le Duc al 
d-lui C. Diamantescu. Plecat în frun
tea plutonului a avut resurse suficien
te pentru a respinge un atac al lui 
Naasuc, trecând victorios potoul. La 
două lungimi a’a plasat Nansuc, care 
a marcat cu această ocazie un pro
gres ufrnitor, precedând pe Holtei, 
Grand Duc și alți șase cai.

Premiul de Mai a revenit tot unui 
favorit. Coquin, mult superior lui 
Somogy, a dispus confortabil de a- 
cesta. Monta lui Schejbal, special a- 
dus de d. Mironescu pentru Grand 
Duc, n’a reușit să influențeze re
zultatul, dîupă cum Schejbal n’a fost 
mai norocos nici cu Prințișor în 
h’capul câștigat de Horia. Armăsarul 
d-lui col. Filip Iacob și-a adjudecat 
premiul, cu toate că a luat o încăr
cate benevolă de 2 jum. kg.

Cursele douianilor rămân pentru 
moment circumscrise între antrena
mentele lui Diwald și Gabens.

Iată rezultatul techinic:
Pr. La Gondola: Mariva, Dolofan, 

Rareș 5 cal. Cota 10: 17—12—15.
Pr, Dumbrava Roșie: Piper, Cinci 

Mii, Nora Popii 11 cai. Cota lo: 
59—18—14—21.

Pr. Mugurilor: Kissmequick, Gib- 
son Maid, Prinț Latin 4 cai. Cota 10: 
21—10—10.

Derby Român: Bar le Duc, Nan- 
suc, Holtei Nepl: Grand Duc, Ba- 
yard, Mr. Mic, Fus, Mugurel, Bună 
Ziua, Făurar. Cota 10: 16—11—15— 
11.5o.

Pr. de Mai: Coquin, Somogy, 
Moudir. Cota 10: 14.

Pr. Trandafiru: Passepartout, Der
bedeu, Dascăl 5 cai. Cota 10: 27— 
13—13.

Pr. L’Alsace: Horia, Szabad, Sa- 
hib 10 cai. Cota 10: 81—19—20—13.

întrunirea asociației 
ipotecafilor

EH" asociația ipotecafilor a ținit 
i îpțrunire la sediul din str. Oi- 
tuz 14. . '

A prezidat d. Vasile Popa. Au 
vornit d-nii .Nae Crăciunescu, avo
cat Costin Dumitrescu, Victor Gră
dinara ,N. Cerna-Mehadia, Elena 
Cojocaru, Tg.-Ocna și Qh. Cii- 
stesci, cari au relevat scopul în- 
trunilor ce le ține în fiecare Dumi
nică asociația și doleanțele tuturor 
ipotecafilor din România

După reușita celor trei expoziții 
canine — pe care Capitala le-a 
găzduit în anii din urmă — aceia 
inaugurată alaltăeri merită toată 
atenția și lauda organizatorilor. 
Societatea pentru îmbunătățirea 
rasei canine din România — al că
rei președinte de onoare este Prin
cipele Nicolae — a călcat cu drep
tul și la organizarea acestei exibi- 
ții.

Participarea raselor de câini este 
extrem de interesantă: sunt expuse 
speciile: Brack, Setter, Griffon, 
Korthal, Dog german lup, Basset, 
Spitz, Cocker, Loulou, Buldog 
francez, Japon Chin, Terrier, Stahl 
Pintch, Forestier cu păr țepos, Bar
bet olandez, Pupei, Mops, Zweig 
Raler, Grifon Belgoan, un Saint 
Bernard și numeroși câini ciobă
nești a căror varietate este de un 
minunat pitoresc.

Fiecare câine își are boxa lui 
separată, prevăzută cu plasă me-

Eri dimineață, a avut loc în sala 
de mese a atelierelor c. i. r. 
Bucureștl-Nord adunarea generală 
a asociației „Unirea“ a personalu
lui ceferist-

Din partea direcțiunii generale, 
asistă d. ing. Russ. directorul miș
cării.

D. S. DUMITRESCU, . deschide 
edința, scoțând în evidență nece

sitatea apărării drepturilor ceferiș
tilor. D-sa aduce omagii M. S. Re
gelui și propune expedierea unei 
telegrame din partea adunării.

Propunerea a fost aprobată prin 
entuziaste acalamațiuni.

D. ARH. COSTINESCU, secre
tarul general al Asociației, a dat 
cetire apoi dării de seamă a acti
vității pe 1930.

Asupra organizării asociației e- 
videntiază aproprierea dintre ce
feriștii de pretutindeni. S’a aderat 
apoi la constituirea Federației aso
ciațiilor profesionale de ceferiști.

își exprimă părerea că numărul 
imens al ceferiștilor, ar putea cu 
mult mai mult succes să își apex: 
drepturile lor dacă ar fi cu toți or
ganizați- Mai vorbește apoi 
SIMlONA TUDOROVICI.

D. ARH. COSTINESCU, 
pol citire dării de seamă 
ciară a Asociației, iar d. NEGUȚA 
cenzor, dă citire procesului-verbaî 
de verificare a gestiunei.

D. D. S. DUMITRESCU. cere a- 
dunării să aprobe gestiunea- Adu
narea aprobă prin aclamațiuni.

Dela Uniunea generală 
a funcționarilor particulari

â-na

dă a- 
finan-

Eri a avut loc la sediul Uniunei 
generale a funcționarilor particu
lari o mare întrunire a funcționa’ 1- 
lor băcani

D-l Ion Nicolaesca, președintele 
Uniunei deschide întrunirea, des
criind starea mizerabilă a funcțio
nalilor din băcănii și bodegi, Uniu
nea a luat inițiativa de a organiza 
pe funcționarii din băcănii șt a sal
va cu un ceas mai de vreme pe sa- 
lariați din ghiarele tuberculozei și 
ale reumatismului.

D-l Marcel Melicson constată în 
urma anchetelor personale ce le-a 
făcut în rândul funcționarilor de 
băcănii starea de mizerie în care 
trăesc.

D-l Ion Samur, funcționar băcan 
face apel la colegii din băcănii de 
a se sprijini acțiunea Uniunei în 
lupta ce o duce pentru asigurarea 
unui trai mai omenesc și funcționa
rilor băcani.

In acelaș sens mai vorbesc d-nii 
Mandy,. Nicolae Olteanu, Alexan
dru Dan, Oprea Băiș, Eugen Lei- 
bovici, Aurel Turkov, Daniel Nai- 
man, Ionel Stoenescu, M. Mărcu- 
lescu, etc.

Știrea semănaturi
lor in județul tați
Ploaia ajută semăn» 

turilor
1AȘ1 30- — Din rapoartele pri

mite până acum la prefectura de 
județ, reese că starea semănături
lor în județ este din cele mai 
bune. Se speră într’o frumoasă re
coltă. Ploile din ultimele zile au 
ajutat mult la aceasta. Porumbul 
a fost terminat din prima prăsire.

In județ, au fost inundate câteva 
regiuni, iar șoseaua națională dela 
Podul lloaiei la lași, a fost dease- 
meni inundată. Circulația din a- 
ceastă cauză a fost întreruptă în 
foarte multe părți. S’au luat în
tinse măsuri pentru a preveni 
inundațiile Prutului. •

0 federație internațională 
a scriitorilor

PARIS, 30 (Rador). — Congresul 
international ăl societăților profesio
nale de llterați a decis crearea unet 
federații internaționale.

Btroul acestei federații a fost con
stituit din d-nii: aston Rageot, de
legatul scriitorilor francezi, ca preșe
dinte; Thomas Mann (Germania), 
ca vice-președînte; Marinetti (Ita
lia) ; Stiemstedt (Suedia); Za
leski (Polonia),

talică și cu un număr de ordine ce 
corespunde celui din catalog.

Pentru a provoca o aleasă par 
tlcipare, comitetil de organizarea 
fixat următoarele distincții:

Marele premiu de onoare ce se 
va atribui câinelui celui mai apre
ciat din punct de vedere al ras.i 
și frumuseții.

Cupa dr. Costinescu, pentru 
câine de rasă Pointer;

Cupa Mario Stoppa pentru 
pui până la 6 luni, din rasele 
vânătoare;

3 premii de 6000, 4000 și 2000 lei 
pentru câinii ciobănești.

Expoziția al cărei comitet are în 
frunte ca președinte activ pe d. M. 
Pherekyde, — a fost vizitată eri 
de d-nii Ionescu-Sisești, ministrul 
agriculturii și Ionescu-Brăila, cari 
au făgăduit soc. canine românești 
tot sprijinul pentru standardizarea 
rasei câinelui ciobănesc;
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In ziua alegerilor
Secțiile de votare in Capitală

SECȚIUNEA I-a, compusă din ale
gători, înscriși în registrul electoral al 
judecătoriei ocol. I * urban București și 
domiciliați în raza circumscripțiilor 
I.a Il-a și XI de poliție, vor vota în 
localul școalei primare de băeți No. 1, 
„Ioniță Pop’’ din str. Mântuleasa 
No. 7.

SECȚIUNEA II-a, compusă din ale
gători înscriși în registrul electoral al. 
judecătoriilor ocolului I și V urban 
București, domiciliați In raza circum- 

, scripțiilor 12-a dè poliție, vor vota în 
localul jud. ocol. I urban București.

SECȚIUNEA O-a, compusă din 
alegătorii înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. I urban București și 
domiciliați în răza circ. 21 și 31 de 
poliție, vor vota în localul școalei de 
fete ,,C. Romanescu” str. Mihai Vodă 
No. 42. ■

SECȚIUNEATV-a, compusă din ale
gători înscriși în registrul electoral al 
jud. ocol. II urban București și doini- 
ciiiați în raza circ. La și Ùl-a de po
liție, vor vota în localul școalei de 
fete No. 18, „General Florescu” din 
str. Precupeții Noi No. 12.

SECȚIUNEA V-a, compusă din ale
gători înscriși în registrul electoral al 
jud. II urban București și domici
liați în raza circ. Vî-a1 și VH-a de po
liție, vor vota îri localul școalei de 
băeți „Spiru Haret” din șos. Kiseleff 
No. 5.

SECȚIUNEA Vl-a, compusă din ale. 
gători înscriși în registrul electoral al 
jud. ,ocol. II urban București și d'omii 
ciiiați în raza circi 31 și 33de poliție, 
vor vota în localul școalei „Gh. Șin-. 
cai”, din str. Visarion No. 24, în 
curtea bisericei ,;Sft. Visarion”.

SECȚIUNEA Vil-a, compusă din 
alegătorii înscriși în registrul electo
ral al jud.' ocol. III urban și domici
liați în raza Circ, de pioliție I și II, vor 
vota în localul școalei de băeți No. 7 
„Silvestru” din" strada Oltarului 
No. 11.

SECȚIUNEA VIII-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electoral 
ral jud. ocol. IU urban București și 
domiciliați în țazțî' circ. IV-a de po
liție. vor vota în localul școalei de 
băeți „Aron Florian” Tunari str. 
Romană No. 143. • •

SECȚIUNEA IX. compusă din ale
gători înscriși în registrul electoral al 
jud. ocol. III urban. București, și do
miciliați în. raza circ. ,IV-a de poliție, 
vor vota în localul școalei de băeți 
,,Aron Florian” , Tunari str. Romană 
No. 143 ......

SECȚIUNEA IX-J. compusă din 
alegători înscriși țn?! registrul electo-, 
ral al jud. ocol. III urban -București 
și domiciliați în raza circ. V-a de po
liție, vor- vota în localul școalei de 
fete No. 20, „Dimitrie Ghika” din str, 
loin Moși No, 15.

SECȚIUNEA X-a, compusă din ale
gători înscriși în registrul electoral- al 
jud. ocol. II urban București și domi
ciliați în raza circ. V-II-a de poliție, 
precum șt în com. suburbană Bănea-, 
sa. vor vota, în . localul școalei de 
băeți No. 31 ,.Ă1. "Vlahuță” Floreasca 
dir. strada Școalei Floreasca.

SECȚIUNEA XI-ă- compusă din ale. 
gătorii înscriși ,în registrul electoral al 
'jud, ocol. 111 urban București și do. 
nricv’ați în raza circ. 8 și 10 de poli- 
lîție, vor vota în localul școalei de 
fete No. 36 din strada Maica Domnu
lui colț cu Drumul la Tei.

SECȚIUNEA Xn-e, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. III urban București 
și domiciliați în raza circ. 9-a de po
liție, vor votai în locilul școalei de 
băeți No. 32 ,*I.  Câmpineanu” din 
str. Mașina de Pâine No. 17.

SECȚIUNEA XHI-ă, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. IV urban București 
și domiciliați în raza circ. 16-1 de po. 
liție. vor vota 
fete No. 9, „P. 
Traian No. 160

SECȚIUNEA 
alegători înscriși în registrul electoral 
al jud. ocol. IV urban București și 
domiciliați în raza circ. 17 de poliție 
vor vota în localul școalei de fete 
Nc. 8 din bül. Ferdinand No. 23, colț 
cu str. Rumeoară.

SECȚIUNEA XV-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol 4 urban București și 
domiciliați în raza circ. 19-a de po
liție, com. suburbană Colentina pre
cum și alegătorii înscriși în registrul 

I aceleiași jud., aparținând circ. 18-a 
de poliție și domiciliați în cartierul :, 
Suter, Eliade în Vii, Ziduri în Vii, 
până în strada Baicului, șos. Colenti- 
r.a începând delà linia ferată, cartie
rul Borănescu, Popa Iancu, Muntea- 
nii^ Manoliu, Tețcani, precum și toa-, 
te străzile cuprinse între șos. Colen
tina și calea ferată .Gara de Est până 
în str. Baicului, vor vota în localul 
școalei de băeți No. 21 „Principele 
Ferdinand” din str. Rotari No. 2, colț, 
cu bul. Ferdinand.

SECȚIUNEA XVI-a, compusă din 
restul alegătorilor domiciliați în raza 
circ. 8-a de poliție, înscriși în regis. 
ti’il electoral al jud. ocol. 4 urban 
București, vor vota în localul școalei 
primare de băeți No. 20 ,,loan Maio- 
rescu” din str. Ion Maiorescu, colț cu 
/r. Titu Maiorescu.

SECȚIUNEA XVII-a, compusă din. 
alegători înscriși în registrul electo- 
isl al jud. ocol. 5 urban București și 
domiciliați în raza circ. 15-a de poli
ție. vor vota ÎÜ '•tofeahil școalei de fete 
No. 37, din Str&â Lăborator colț cu 
strada Foișor,

SECȚIUNEA XVIII-a, compusă din, 
alegători dela litera A—R inclusivj. 
înscriși în registrul electoral al jud. 
ocol. 5 urban București și domiciliați 
în raza circ. 14j1 de poliție, precum 
și alegătorii înscriși în registrul elec
toral al aceleași judecătorii și dom.ii 
ciiiați în raza circ. 20-a de poliție, 
com. suburbană Dudești-Cioplei vor 
veta în localul școalei de băeți bfo. 22 
„Arh. Calist” din str. Labirint No.> 
184.

SECȚIUNEA XlX-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electoral 
ai jud. ocol. 5 urban București și do-, 
micihați în raza circ. 15 de poliție 
frecum și alegătorii înscriși în régis, 
trul electoral al aceleași judecătorii 
dela litera R.—Z- inclusiv, dornici, 
liați în raza circ. 14 de poliție vor 
vota în localul școalei de fete No. 10, 
din str. Trinității No. 53.

SECȚIUNEA XX_a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. VI urban București 
ți domiciliați în raza circ. 21 și 22 
de poliție, vor vota în localul școalei 
de băeți No. 15, ,,Enăchiță Văcărescu’’ 
iM jidanul Dulapului), calea Șerban- 
Vodă No. 70.

SECȚIUNEA XXl-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
rul al jud. ocol. VI urban București, 
domiciliați în raza circ. 23 de poliție, 
vor vota în localul școalei de băeți 
No. 24 „Ouza Vodă” din str. Lânăriei 
Ne. 71 prin str. Cuza Vodă.

SECȚIUNEA XXU-a. compusă din, 
alegători înscriși în registrul electoral 
al jud. ocol. VI urban București șt 
domiciliați în raza circ. 27 și 30 de 
poliție, com. suburbană Șerban Vodă, 
ver vota în localul școalei de fete 
„Frații Rădulescu” din șos. Viitor No. 
127.

SECȚIUNEA XXllI-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
rul al jud. ocol. VI urban București 
și domiciliați în raza circ. 26 și 29 de 
poliție, vor vota în localul școalei de 
fete No. 25 ,Mihail Kogălniceanu” din 
sir. Bărbătescu Vechi No. 23.

SECȚIUNEA XXlV-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. VII urban București 
și domiciliați în raza circ. 21 de po
liție, vor vota în localul școalei de. 
băeți No. 3 „N. Golescu” din str. Azi
lul de Noapte No. 8.
. SECȚIUNEA XXV, compusă din 
alegători dela litera A—R inclusiv în
scriși în registrul electoral al jud, 

; ritțol. VII urban București și domici
liari în raza circ. 25 de poliție, vor. 
rcta în localul de, băeți No. 14 ^Con
stantin Sterili” din calea 13 Septem-, 
brie No. 41.

SECȚIUNEA XXVI‘a. compusă din 
alegătorii dela litera S—Z înscriși în 
registrul electoral al jud. ocol. VII 
urban București și domiciliați în raza 
circ. 25 de poliție, precum și alegă-, 
torii înscriși în registrul electoral al 
icelciași judecătorii și domiciliați în 
raza circ. 26 de poliție, vor vota în 
localul șccilei de fete „G. Nill”, din 
«ir. ion Creangă.

SEC JIUNEA XXVII-a, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. VII urban București 
«t domiciliați în raza circ. 28, 32 și 
Vi <ie poliție, com. suburbană Roșu,

țor vota în locilul școalei de fete 
„liincu Zalomit” No. 15 din str. Sft4 
Llefterie No. 42.

SECȚIUNEA XXVIII, compusă din 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocoL VII urban București 
și domiciliați în raza circ. 29 de poli
ție, vor vota în localul școalei de 
băeți No. 25 „Ion C. Brătianu” din, 
str. Măgurele No. 89.

SECjIUNEA XXlX-a. compus din 
alegători înscriși în registrul electoral 
al jud. ocol. VIII urban București și 
domiciliați. în . rasa circ. 25 și .31 de 
poliție, vor vota în looilul școalei de 
băeji No. 4 „Cuibul cu Barză” din str. 
Știrici Vodă No.’ 101.

SEUțlLNEA XXX-a, compus din 
alegători înscriși în registrul electo
ral'al jud. ocol. 8 și 7 urban Bucu
rești $i domiciliați în raza circ. 32 și 
40 de poliție.’com. suburbană Militari 
ver vota în localul școalei de băcțî 
„Uostăcle Aristia" din str. General 
Angbtiescu No. 116.

SECȚIUNEA XXXI-®, coilîpus din» 
alegători înscriși în registrul electo
ral al jud. ocol. 8 urban București și 
dorniciliați în raza circ. 33 de poliție, 
vor vota în localul școalei de băețț 
No. 28 „Sjmin Marcovici” din cal. Gri- 
vi’ci No. 199.

.SECȚIUNEA XXXlI-a, compusă 
din alegătorii înscriși In registrul 
electoral al jud. ocol. VII urban Bu
curești și domiciliați în raza circ. 34 
de poliție, vor vota în localul școalei 
fie fete „Regina Mana” din șos. Giu- 
laști No. 7, colț cu Al. Grand.

• SECȚIUNEA XXXni-a, compusă 
din alegători dela litera A—L inclu. 
sít, înscriși în registrul electoral al 
jud. ccol. VIII urban București și do
micilia ți în raza circ. 35 de poliție, 
vor vota în localul școalei primare de 
băeți No. 29. din str. Iordache Gole; 
seu, No. 2. *

SECȚIUNEA1 XXXIV-a, compusă, 
din alegători înscriși în registrul elec
toral al jud. Ocol. 8 urban București 
și domiciliați în raza circ. 36 de poi 
liție precum și alegătorii dela litera 
M—Z înscriși în registrul electoral al, 
aceleaiași judecătorii și domiciliați în 
raza cir. 35 de poliție, vor vota în io-, 
calul școalei primare „Sfânta Maria’’ 
localul nou din str. Vasile Gherghel 
No. 2.
' SECȚIUNEA XXXV-a, compusă 

din alegători dela A—L inclusiv îd. 
scriși în registrul electoral al jud, 
ocol. VII urban București și domlcî- 
ciliațiân-.razacirc,-37<de: poliția pre*  
cum și alegătorii înscriși în registrul 
electoral al aceleiași judecătorii și 
domiciliați în raza circi 58 de poliție, 
corn, suburbană 
localul școalei 
cal. Griviței No.

SECJ1UNEA 
din .alegători dela litera M—Z înscriși 
și în registrul electoral al jud. ocol. 
VIII uiban București și domiciliați 
în raza circ. 37 de poliție, precum și 
alegătorii înscriși în registrul electo
ral al aceleiași judecătorii și domici
liați în raza circ. 39 de poliție, com. 
suburbană Marele Voevod Mihai I 
vor vota în localul școalei primare 
„Principele Carol” din șos. Giulești 
No. 14.

Incidente In jud. Buzău
BUZĂU, 31—fa comuna Pârscotță 

s’a produs astăseară un, incident. 
Fostul deputat național țărănist Mi- 
hăilescu, Cu un grup de săteni, trecea 
prin sat. Intâbiindu-se cu niște țărani 
liberali s’au pornit invective de am
bele părți. D. Mihăilescu.socotindu-se 
enervat, a luat la bătae pe locuitorul 
Alex. Mihai. Acesta la rândul său 
l-a bătut pe fostul parlamentar.

In comuna Pătârlagele [ostul sena
tor național-țărănist Pompliu Iones
cu a [ost eroul unui incident comic.

D. Ionescu văzând un grup de oa
meni și crezând că sunt partizani de 
ai d-sale s’a dus la . ei. să le vor
bească. Or sătenii nu-l așteptau pe 
d-sa ci pe d. dr.C, Angelcscu.

Țăranii după ce și-au bătut joc de 
d. Pompiliu Ionescu l-au luat la 
goană.

Cazurile fiind aduse la cunoștin
ța prefecturii, d. inspector general ad
ministrativ Al, N. Ștefănescu, pre
fect de Buzău, a luat măsurile dictate 
de împrejurări.

In restul județului a fost liniște.

întrunirea partidului 
lup'st

Declarațiile d-lui dr. 
Lupu

D. dr. Lupu anunțase încă din 
cursul saptămânei o întrunire pentru 
eri, când trebuia să facă declarații 
politice.

Guvernul interzicând orice fel de 
întruniri, lumea adunată la sala 
„Transilvania’’ s’a îndreptat spre clu
bul din Calea Victcoriei.

D. dr. Lupu își arată satisfacția 
turneului prin țară.

Atacă metodele guvernului de a 
pregăti alegerile.

Protestează contra hotărârel de a 
se interzice pentru ziua de azi întru
nirile, de oarece — afirmă d. dr. 
Lupu — nu există nici un temei le
gal.

Cere participanților să facă propa
gandă, din om în om, pentru listele 
partidului și 
te, ca să nu 
den te.

să se împrăștie în lirtiș- 
se dea motive de inci-

«
județului Constanța co

Listele în

in localul școalei de 
Ș. Aurelian” din str. 
colț cu str. Mecet.
XIV-a, compusă din

Lista Nr. I a Uniunii Na
ționale

Nicolae Iorga, C. Argetoianu, C. 
Pompeiu, N. Georgescu, Em. Otules- 
cu, Dr. I. Costinescu, Dumitru Pe- 
rianu, Alexandru Donescu, D'r. Ște
fan Irimescu, Emanoil Dan, Titu De- 
vechi, Alexandru Mavrodi, Radu Do- 
brescu, N. Sehina, N. Maxim, Colo
nel G. Vizante, Dr. I. Mărgescu, P. 
Ghiâția,. M Marinescu, N Enescu- 
Fierbinți.
Lista Nr. 2 Partidul Po

porului
Mareșalul Alexandru Averescu, Gr. 

L. Trancu-Iași, Al. Oteteleșanu, Ani- 
al Teodorescu, Dimitrie Grozdea, 

Jolonel Savian Bădulescu, Alexandru 
Argeșiu, Theodor Voiculescu, Ale- 
..î.ndru Sabaru, Emanoil Protopo- 
pescu-Pache, Ion Georgescu-Enă- 
chiță, Hugo Cappon, Petre Rădules
cu, Ion Rădulescu-Budești, Vasile 
rundăneanu, Florian Panaitescu, Nae 
Dumitrescu, Dr. M. Marcovici, Gheor 
ghe Angelescu, Petre Papacostea.

Lista Nr. 3 Liberalii Geor- 
giști

George I. Brătianu, Banu Con
stantin, Ionescu Alexandru, Cantacu- 
zino Gheorghe, Buescu P. Vasile, 
Crihan Alexandru, Episcopescu Nico
lae, Negoescu C. Ion, Șlama Gheor
ghe, Popovici Gh. Paul, Dobrescu 
I. Toma, Chefner Filip,... Frunzescu 
Petre, Mangiurea Romulus, Geor
gescu Costin, Ciurea Gheorghe, Gri- 
gorescu Andrei, Ionescu Constantin, 
Micu Nicorești, Ștefan Zlătescu.

Lista Nr. 4 Național-Țără
niștii

Iuliu Maniu, Virgil Madgearu, D. 
R. Ioanițescu, Pompiliu Ioanițescu, 
General Ștefan Hóiban, Vasile Ton- 
cescu, Dr, C. Deculescu, Petre Tu
dor, Constantin Algiu, Anghel N. 
Demetrescu, Emil D. Fagure, N. Bi- 
dulescu, Cezar Simionescu, Eugen 
Gîbescu, Dimitrie Rădulescu, Sava 
Otopeanu, Marin Sulică, Stan Po
pescu Gâștești, Dr. Ilie Rădulescu. 
Dem. I. Dobrescu

Grivița, vor vota în 
primare No. 41 din 

472.
XXXVI-a, compusă

Prefectura 
municft oficial: Eri 29 Mai am vorbit 
la telefon cu d-’Lepădatu capul listei 
național țărăniste și al organizației, 
care a comunicat că propaganda e- 
lectorală a fost'tot timpul liberă cu 
•desăvârșire, acelaș lucru ni l’a con
firmat fostul deputat și candidat Gh. 
Mihail personal cum și fostul pre
fect N. Petru.
Prefectul județului N. Constantiassou

Prefectura județului Alba, comu
nică oficial: Campania electorală M 
desfășoară în cea mai deplină liber
tate știrile apărute în diferite nume-, 
re ale ziarelor „Patria” și ,Drepta
tea’ în care se vorbește de teroare șl 
de apariția în județ a hoților de unu, 
sunt în totul neadevărate. In județ 
domnește perfectă liniște, iar propa
ganda este cu totul liberă, pretinsele 
mari adunări poporale ale partidului 
național țărănist în județul Alba« 
sunt de domeniul fanteziei. Nu a fost 
dizolvat nici un consiliu comunal din 
județ.
Prefectul județului, Onisifor Borcea

Lista Nr. 5 Partidul E- 
vreesc

Dr. Adolphe Stern, Dr. Theodor 
Fischer, Dr.1 Radu Baubergher, Dr. 
Mihail Stern, Av., Mișu Weissman, 
Ing. Iosif M. Gottlieb, Ernest Fraen
kel, Pincu Blumenfeld, 
Löbel, Av. Leon Mizrachy, Av. Ma
yer Segall, Av. Robert Weinberg- 
Verea, Ing. Leiba Rosenberg, Osias 
Avram, Av. Benedict Littman, Al
fons Feldmann, Dr. Leibu Rosenberg, 
Lazăr Lăzărescu, Moriț Abramovici, 
Av. Mișu- Bcnvenisti.

Lista Nr. 6 Social Demo
crații

Ilie Moscovici, Constantin C. Pe
trescu, Ion Mirescu, Iosef' Jumanca, 
Lotar Rădăceanu, Constantin Popo- 
vici, Mișu Nicolescu, Solomon Le
venter, Neagoe Ion, Dumitru Lăzăres
cu, Cornel Bragadireanu, Cristache 
Stolojan, Matin Radian Catana, Ilie 
Pălășoiu, ” Spârlea Constantin, Ilie 
Predaru, Florea Vladimir, Carol Bar
ta, Gh. Petcu, Odisie Pârvulescu.

Lista Nr. 7 L. A. N. C.
A. C. Cuza, Dr. V. Trifu, Gheor

ghe Apostolescu, Diacon I. Popescu- 
Mozăceni, Av. I. V. Emilian, Av. 
Ov'diu Manițiu, Dr. C. Dănulescu, 
Col. Nicolae Pătrășescuc, Ing. Aurel 
Teleman, Col. Juliu Pleșoianu, Dr. 
Th. Păun, Preot I. Stănescu, Dr. 
Sergiu Axente, Preot Ion Chirică, 
Cap. Nie. Roșea, Ioan Antonescu- 
Potel, Neagu Mina, C. Demetrescu, 
Gheorghe Dascălu, Cristache Ioan.

Lista Nț*.  8 Blocul munci- 
toresc

Pătrășcanu Lucrețiu, Grofu Du
mitru, Velcescu Gheorghe, Ion Ale- 
xandrescu, Tatu Ion, Richard Hal- 
tenwangfaer, Badea Gheorghe, Arghir 
Grigore, Trand'afirescu Constantin, 
Georgescu Gheorghe, Vasile Cant, 
Ursulescu Gheorghe, Popescu Al. 
Eugen, Roman Ion, Tudor Petre, 
Ștefan Niculescu, Ionescu Ion, An- 
ghel Petrescu, Fischei Sirnoo» Stellan 
Nitulesc»

I - - - -
Dr. Simon Livezeanu,

Lista Nr. 9 Partidul Țără
nesc

Dr. Nicolae Lupu, Dr. Xenofon 
Scurtopol, Nicolae C. Cadioschi, Ion 
S. Bâsceanu, AlJx. Ardeleanu, Ale- 
xar.dru Tellei, Victor Gerasim, Octâv 
_________ , Eremia Muntenescu, S. 
Barzilai, C. Cornășeanu, G-ral Iile 
Mihăiescu, G-ral Dr. N. Georgescu, 
George Lozinschi, Andronache Dră- 
goi, Petre Zamfirescu, Dr. S. Dra- 
goș, Dr. Spiegler, Artur Bergman 
Munte, D. Antohi.

Lista Nr. IO Fără semn
Anghelache Constantin, Bellu Ni- 

culae, Brădeanu Ion, Covaciu Gri- 
gore, Cristescu T. Ștefan, Călinescu 
C., Georgescu Panait, Ionescu Gh., 
Ionescu-Băjenaru Dinu, Manole D., 
Negrea Cristache, Niculescu Bucur 
G., Niță Gheorghe, Petrescu Ion, 
Prunescu C. preot, Panaitescu Gr., 
Popescu Const., Pantazopol T., Pâr- 
vu Florea, S-'livestru N.

Lista Nr. 11 Omul Liber și, 
Liga contra cametei

Ion Th. Florescu, Constantin M. 
Sipsom, Tudor Teodorescu Delaro- 
man, D. Pavelescu Dimo, C. Paras- 
chivescu-Bălăceanu, Dr. Eraclle Ste- 
rian, Ing. G. Dimescu, Vasile Geor
gescu Petromax, I. Abramovici, Ing. 
Teodor Rădulescu, Ing. Ion Busuio- 
cescu, Zaharia I Dinu, Mircea Ni
culescu, C. P. Comănescu, Ștefan 
Stănciulescu, Gheorghe Petrescu, Ilie 
Stoicescu, Lazăr Mihărtescu, Nae 
Voicu Dumitru, Const. Iarța.

Grai accident de autocar
OSTANDA 31 (Rador).

— Un autocar, in care se 
afla nu grup de turiști en
glezi a derapat și s’a sfă
râmat, lovindu-se de un • 
arbore. Trei persoane au 
fost omorîte, alte cinci 
urau rănita.
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Când vor ti reluate tratativele 
cu Germania

Fa per ții români cari au însoțit planului Briand in legătură cu che- 
- — - ................................. stiunile economice ale Europei,

tratative nu vor putea fi reluate, 
decât pe la sfârșitul lunii viitoare. 
Dacă, bineînțeles, intre timp gu
vernul român va comunica dorința 
sa, Berlinului.

Atât d. ministru C. Argetolanu, 
cât și d. ministru Mihai) Manoile- 
sccu au fost puși în curent de în
trevederile dela Geneva și imediat 
după alegeri intr’un consiliu de 
miniștri ce va avea toc chestiunea 
va fl discutată pentru a se lua mă
surile necesare dictate de împre
jurările speciale din țara noastră.

Până atunci guvernul va fi docu
mentat și asupra aplicabilității șl 
urmărilor practice ce va putea a- 
vea planul Briand.

pe d. Titutescu, la discuțiile dlu 
sânul comitetului european, au luat 
contact cu delegația germană ce 
se afla la Geneva.

Din discuțiile, pe cari d. Cezar 
Popescu le-a avut cu d. dr. Posse, 
a rezultat că guvernul german deși 
a fost afectat de modul cum a tre
buit să se întoarcă delegația ger
mană ce venea în România, consi
deră incidentul ca neavenit, toc
mai in interesul ce au ambele țări 
In consolidarea relațiuidlor lor e- 
conomlce și comerciale.

Guvernul german rămâne >nsă la 
părerea ca reluarea tratativelor să 
porneasccă din fnițlativa guverna, 
lui român.

Cum pentru ziua de 10 Iunie, la 
Geneva va avea loc discutarea

Reorganizarea
ministerului de externe

Reorganizarea privește serviciile interne 
și externe ale ministerului

Se proectează și o modificare a 
actualei organizări a ministerul if 
de Externe.

In organizația centrală se urmă
rește anume o concentrare a direc
țiilor, respectându-se în acelaș 
timp două principii: economiile și 
raționalizarea serviciilor.

Direcția de presă și propagandă 
va fi trecută la acest minister și 
organizată pe o bază de mai largă 
cooperare cu celelalte departa
mente, concentrându-se în această 
direcție și diferitele servicii de 
presă ale departamentelor econo
mice.

Direcția presei, astfel desvoltată, 
ta va păstra actuala el conducere 
șl va fi complectată cu personalul 
technic necesar, fără ca aceasta să 
necesite noui angajări de personal 
d pentru delegarea funcționarilor 
respectivi dela celelalte ministere.

Organizarea serviciilor 
exterioare

De altă parte șl serviciile exte
rioare vor căpăta o nouă organi
zare.

Atașați! de presă vor fi reche
mați iar serviciul de presă șl pro
pagandă care cădea in sarcina tor 
va trece asupra consilierilor de le
gații în ce privește domeniul politic

șl asupra atașaților comerciali în 
domeniul economic.

Prin aceste măsuri se speră a se 
asigura un serviciu de informare

D. GHICA 

coordonat și maimai 
realizându-se în acelaș timp și im
portante economii.

oompetinte,

ȘTIRI POLITICE
Regele la alergări
Eri s’a disputat pe hipodromul de 

li. Bănoasa clasica alergare a Det- 
byului.

Au asistat la desfășurarea cursei 
Regele, Marele Voevod Mihai și Re
gina Elisabefa a Greciei.

D. C. Argetolanu, ministrul ’de fi
nanțe ri ad-interim la interne, în a- 
eelaș timp vice-președințe al Jockey 
Clubului, împreună cu d-nii Barba 
Catargiu, general Moruzzi, D. Ghi- 
ka, Gr. Duca, G. Crefianu, membri 
în comitetul curselor au întâmpinat pe 
Suveran la intrarea pe câmp.

Alergarea a fost câștigată de calul 
Bar le Duc al d-hti C. Diamantescu.

o. lorga votează ia 
Uăienh ne munte

D. Vișoianu numit memhrn 
ai Secretariatului Ligii 

Națiunilor
Președinția consiliului ne comu

nică:
Din Geneva ne vine știrea că d. 

C. Vișoianu a fost nuntit membru al 
secretariatului Societății Națiunilor, 
secțiunea de infotmațiuni. Distinsul 
nostru compatriot și-a luat zilele a- 
cestea postul în primire.

Se știe că în urma întoarcerii în 
țară a d-lui profesor G. Oprescu, fost 
secretar al Comisiei Internaționale de 
Cooperație Intelectuală, România nu 
mai era reprezentată tn secretariatul 
Sctriefății Națiunilor decât prin d. 
grof. dr. Ctucă, membau al secției de 
igienă.

Prin numirea d-hti Vișoianu, Ro
mânia obține un al doilea loc tn se
cretariat și anume la secția de infor
mația ni, în care nu fusese reprezen
tată. până acum.

D. Vișoianu stă la dispoziția insti- 
tuțiunilor publice, școalelor și per
soanelor din țară cu orice lămuriri 
sau documente relative la activitatea 
Societății Națiunilor. Scrisorile i se 
pot adresa personal la secretariatul 
Societății Națiunilor, Geneva.

Mișcarea*  grevista 
in spania

OV1EDO, 31. (Rador). - Sindi*  
cățele unice au proctamat grevă.

Partidul maghiar cere 
unirea Ardealului cu Ungaria
o senzaționali manifostane sovinista la Brașov

au 
cu-

BRAȘOV, 31. —O senzațională 
manifestare de iredentism s’a înre
gistrat azi în județul nostru, mani
festare care a produs o adâncă u. 
nervare în populația românească 
și în chiar o perie a celei maghiare. 
Iată despre ce este vorba:

Membrii partidului maghiar 
lansat azi un manifest care are 
prinsul următor:

,,Urați maghiari, a sosit 
xiua sfântă de eliberarea 
de sub teroarea valahilor.

Cu toții știm că Ar
dealul este o parte rup
tă din sfânta noastră ța
ră, care până axi a fost a- 
suprită de valahii sălbate
ci. A’edreptățile ce ni le-au 
făcut sunt strigătoare la 
cer.

Azi nu mai avem drep
turi căci ele sunt călcate 
în picioare și batjocorite 
de valahii sălbateci, aari 
folosesc toate ocaxiile să 
ne batjocorească.

Trexiți însă în voi princi
piul de a ne uni cu frații 
de peste Tisa, care cu ori
ce sacrificii trebue să se 
înfăptuiască fie chiar cu 
sabie și sânge.

Urâții ardeleni subju
gați!

Pentru executarea prin
cipiului, să ne dăm mâna,

D. profesor N. lorga, președin
tele consiliului sosește astăzi di
mineață la Ploești și va pleca cu 
automobilul la Vălemi-de-Munte uri 
de, probabil, iși va exercita drep
tul de vot.

In cursul după amiezii, primul- 
ministru va sosi în Capitală.

Câte liste are opoziția 
în alegeri

După tabloul întocmit de mini
sterul de interne reese că pe lângă 
listele guvernului și ale partideloi 
național-țărănesc și averescan, au 
fost depuse următoarele liste:

Partidul țărănesc al d-lui dr. 
Lupu în 65 de județe;

Partidul liberal georgist în 67 de 
județe;

Liga apărării naționale creștine 
în 39 de județe;

Garda de fier în 18 județe.
Partidul țărănesc democrat ste- 

rist in cariei cu Liga contra came*  
tei în 40 de județe.

Se va institui o anchetă 
la municipiul Ghișlnău
CHIȘINAU, 31. — Suntem infor

mați că ia primăria locală ministe
rul de interne va institui in curând 
o anchetă, deoarece, de când s’a 
numit noua comishine interimară, 
d. primar Ionescu, împreună cu d. 
Boga, au descoperit mai multe nere 
guli la municipiul Chișinău.

Astfel peste 300 hectare de islaz 
ce aparțineau primăriei au fost fo
losite fără ca primăria să încaseze 
arenda cuvenită.

Pedealtă parte, foarte mtriți 
funcționari au fost ținuți în servi
cii, îngreuiând 
când trebuiau să 
sie.

Deasemeni se 
la iveală a o mulțime de nereguli 
la una dintre cele mai importante 
instituții a primăriei.

bugetul statului, 
fie scoși la pen-

anunță scoaterea

înăsprirea raporturilor intre 
Vatican și guvernul fascist

fără deosebire socială, 
confesională sau perso
nală și să votăm ctt parti
dul maghiar.

încredințați în sentimen 
tele care ne călăuzesc pen 
tru rezolvarea chestiuni- 
nilor noastre sfinte con
tăm pe concursul vostru 
și pentru aducerea la is- 
bândă a principiilor noas
tre strigăm ,, Ungaria a 
fost și va fi“.
ARESTAREA AUTORI
LOR MANIFESTULUI
Manifestul care este lansat—cum 

am spus — de către partidul ma
ghiar, a stârnit o senzație deose
bită în toate cercurile din locali
tate. Manifestul a fost lansat cu 
ocazia unei întruniri din com. Satu- 
Lung.

La întrunire participa un nume
ros public, între cari secui și 
ciangai, luând parte Și difer ți 
fruntași ai partidului maghiar, cari 
au rostit cuvântări provocătoare. 
Către sfârșitul întrunirii s’a dat ce
tire manifestului de mai sus, iar dr. 
Pap Endre, prim-candidat al parti
dului maghiar, preot Hipos și încă 
3 membri marcant! din com. Zizin 
l’au răspândit într’o largă măsură 
atât la întruniri cât și în celelalte 
sate ale județului.

S’tt dat de veste autori-

tătUor din localitate cari 
au început urv>ărirea pen 
tru împiedicarea actului 
de șownism maghiar.

Comandantul jandarmi
lor a dispus confiscarea 
tuturor manifestelor și a- 
redarea agenților distri
buituri..

In comuna Satu-l ung 
au fost apoi aresta*-«  dr. 
Pap Endre, preot Hipos^i 
ceilalți 3 membri cari di
fuzaseră manifestul.

Ei au fost conduși la pos 
tul de jandarmi urmând a 
fi înaintați la Brașov.

Intre timp preotul Hipos a fost lă
sat provizoriu in libertate din cauza 
unui accident de 
un fiu al său.

auomobil suferit de

arestarea acestora,In legătură cu 
azi la amiază d. Szabo Beni, fost de
putat maghiar s’a prezentat prefeotu- 
lui de județ, d. FI. Zaharia protestând 
în mod oficial și cerând eliberarea 
arestaților. Prefectul județului a ară
tat că nu face decât să respecte le
gile țării și să ia măsuri contra tutu
ror celor cari vor să răstoarne ordinea 
de Stat. A făgăduit că numai dacă se 
va dovedi nevinovăția celor arestați 
va dispune eliberarea lor.

Chestiunea se comentează cu aprin 
dere și populația românească este ex
trem de indignată.

I T. Bratu

Ultimele ore înainte de alegeri
subse- 
contra

IN

săli
la

din

In cursul zilei de eri, după cum 
am anunțat, întrunirile și propa
ganda electorală au fost interzise 
în toată țara.

Totuși s’au produs unele inci
dente.

IN CAPITALA
Ia Capitală partidul național-țătă- 

nesc convocase pentru ziua de eri 
două întruniri: una în sala ,,Rex" din 
Calea Dudești, a doua într’o sală din 
calea Griviței.

Autoritățile au înzhis ambele 
de întrunire postând și jandarmi 
intrări.

Cetățenii veniți la întrunirea
Dudești, găsind sala închisă, au ma
nifestat pe străzi răspândindu-se, apoi 
în liniște.

In calea Griviței întrunirea era a- 
nunțată pentru orele 1Q dim., publi
cul a venit însă dela orele S. Sala 
fiind închisă, întrunirea s’a ținut 
stradă până ce, sosind un pluton 
jadarmi, a fost dizolvată

Nu s’a produs nici un incident.
Partidul lupist convocase o întru

nire în sala „Transilvania“. Sala fiind 
închisă, întrunirea a avut loc la clu
bul central din str. Academiei.

NATIONAL-ȚARANIȘTI I 
SE PLÂNG DE INGE

RINȚE
Fruntașii național-țărăniști, cari 

se găseau în Capitală, au stat toată 
ziua la clubul central al partidului.

D. Vlrgil Madgearu a avut mai 
multe convorbiri telefonice cu d. 
Iuliu Maniu, comunicându-i situa
ția din Vechiul Regat și primind 
informații asupra celei din Ardeal, 
Național-țărănîștii se plâng de in
gerințe.

Astfel, ni se comunică, din lagă- 
național-țărănist, următoarelerut

D. MIHALAciit

în 
de

fonic pe lângă d. Ottescu, 
cretar de stat la interne, 
arestării d-lui Mihalache.

ALTE INCIDENTE 
PROVINCIE

La Târgoviște clubul partidului na- 
țional-țărănist ar fi pus sub paza a- 
genților forței publice.

La Hotin, Maramureș, Sălaj, națio- 
nal-țărăniștii afirmă Că au fost ares
tați candidații și delegații opoziției.

Ni se mai comunică telefonic că la 
Silistra mai mulți delegați și asistenți 
averescani ar fi fost reținuți. D. Pe
tre Papacostea s’a prezentat primului 
procuror și a protestat energic.

CE SPUNE MINISTERUL 
DE INTERNE

Interesându-ne la ministerul Je 
interne asupra incidentelor electo
rale petrecute în cursul zilei de 
eri am primit următoarele infor
mații:

Din știrile sosite Până aseară mi
nisterului de Interne, în cursul zilei 
de eri in toată țara a domnit lini
ște. Au fost unele incidente fără im-

Tragica sinucidere 
a unui elev de liceu 

militar
TG.-MUREȘ, 31. - O tragică 

sinucidere s’a petrecut astănoapte 
în orașul nostru.

Elevul Butunoi Edmond, din el. 
VI -a a liceului militar de aci, și-a 
tras un glonte de revolver in tâm
plă. Cum glontele i-a perforat cree- 
rul, moartea nefericitului elev a 
fost fulgerătoare, astfel că inter
venția medicului și ajutoarele date 
au fost zadarnice.

Cauza sinuciderii o constitue 
faptul că la festivalul ce a avut Ioc 
chiar aseară pentru sărbătorirea 
d-lui profesor lorga, comitetul de 
organizare, văzând programul prea 
încărcat, nu i-a admis recitarea 
unei poezii.

• O»«——

Sinuciderea din Chișinău
CHIȘINAU, 31. — Am anunțat 

Ia timp despre dispariția miste
rioasă a arhivarului poliției, Sofo- 
bov. F.1 a fost găsit azi mort în ci
mitirul românesc din localitate. La 
el s’a găsit o scrisoare prin care 
motivează gestul său ca fHnd făcut 
sub impresia unor conflicte casnice.

Autoritățile cercetează.

i— ♦ —

ROMA 31 (Rador). - In 
cercurile Vaticanului se 
declară că incidentele 
împotriva organizațiuni- 
lor catolice, in orașele 
din provincie, au avut un 
caracter foarte grav. Cir-

• PAPA pros

ásó-

>•*
reclama ții, pe care conducerea par- 
Udului le-a primit din provincie:

D. I. Mihalache, venind dela 
Câmpulung spre Topoloveni a fost 
arestat în comuna Schitu-Golești. 
Numai după ce organizația națio- 
nal-țărănistă din Câmpulung a in
tervenit pe lângă primul-procuror 
al județului Muscel, fostul ministru 
de interne a fost pus în libertate.

D- Gh. Gh. Mironescu, care se 
afla în Capitală, a protestat tele-

par. Un protest german 
la Paris

BERLIN, 31. (Rador). — Amba
sadorul Reichului la Paris a fost 
însărcinat de guvernul său să pro
testeze pe lângă guvernul francez 
împotriva faptului că în ultimul 
timp, în repetate țâriduri, avioane 
militare franceze au sburaț dea
supra teritoriului german.

zație cu scopuri politioe*  
Astfel ziarele afirmă oă 
cu prilejul serbării^ pen
tru aniversarea enciclicei 
„De rerum novarum *,  s’ar 
fi ținut discursuri cu ca
racter politic la o ședință 
a „Acțiunii catolice“, fa 
Roma. Deasemenea se 
subliniază că organizația 
tineretului catolic ar fi 
câștigat 140.000 aderenți] 
de unde la finele aniriui 
1930 nu avea decât 

20.000. In aceeași ședință 
s3ar fi vorbit despre orga
nizarea muncitorimii.

„Lavoro Fascista” anun
ță din numeroase locali
tăți că preoții ar fi inter
zis fasciștilor în unifor
mă intrarea în biserică.

miniștrii spanioli 
nu pol demisiona

portantă. D. Mihalache, fost mini
stru de Interne, a fost oprit să ție 
o întrunire în comuna Schitu-Go- 
lești, de către locuitori. Au inter
venit jandarmii și autoritățile lo
cale și astfel scandalul a fost apia, 
nat, d. Mihalache putând apoi să-și 
continue drumul până la Topolo- 
veni.

D. G. G. Mironescu, fost preșe
dinte al consiliului a protestat la 
ministerul de Interne. In urma ace
stui protest, ministerul de Interne, 
a cerut telefonic relații prefecturei 
de Muscel, care a arătat modul 
cum a decurs incidentul, și in urmă 
i s’au relatat d-hii Mironescu cele 
petrecute. Deasemeni ministerul de 
Interne a mai primit înștiințarea că 
in comuna Ireș din județul Sălaj, 
preotul Man, nu a fost lăsat de 
populație să vorbească, trebuind să 
părăsească localitatea.

In general — comunică ministe
rul de Interne — incidentele au 
loc din pricina animozității, pe care 
populația o manifestă față de can
didați! opoziției.

Cinstirea eroilor 
francezi

YPRES, 31. (Rador). - Fosta’ 
ministrj Leygues și d-l Deveze,

D. LEYGUES

culă svonul că patru 
ciațuni care formează or
ganizația „Acțiunea cato- 
lică“ ar fi fost dizolvate.

in cercurile politice ro
mane se declară că de câ
teva săptămâni relațiu- 
nile dintre Sfântul Scaun 
și guvernul italian sunt 
din cele mai slabe. In ul
timul timp, d. Mussolini 
nu a mai primit pe Nun
țiul Papal, iar ambasado
rul italian pe lângă Vati
can nu a mai avut contac
tul obișnuit cu conducă
torii politici ai Vaticanu
lui.

Presa fascistă continuă 
să publice amănunte asu
pra „Acțiunii catolice“, 
înfățișând-o ca o organi-

MADRID, 31. (Rador). — In ut- 
ma criticelor aduse activității sale, 
in legătură cu scăderea continuă a 
cursului pesetei, d4 Prieto, minis
trul Finanțelor, a remis șefului ga- 
vernului demisia sa.

Un comunicat oficial anunță că 
d-l Prieto și-a retras demisia, in 
urma stăruințelor șefului guvernu
lui și a celorlalți miniștri. D-l 
Prieto a rămas în guvern cu con
diția că nichinul din miniștri nu va 
putea demisiona înainte <fe întruni- 
rea Constituantei.

Cavaleriștii români
VARȘOVIA, 31. (Rador)_ La 

concursul hipic internațional, premial 
de deschidere, oferit de șeful statute! 
major, a fost câștigat de căpitanul 
Chirculescu, pe calul 
s’a clasificat primul.

Ceilalți concurenței 
in ordinea următoare: 
ția, Franța, Polonia.

Cascong, cm

sTau clasificat 
Polonia, Edv*

ministru în guvernul belgian, au 
inaugurai azi cimitirul militar fran
cez din Samt Charles.

Un incident sârbo 
bulgar?

Vizita suveranilor iugo
slavi la Zagreb

Aseară a circulat în Ca
pitală știrea că Iugosla
via ar fi închis granița 
spre Bulgaria.

Ora târzie, la care ne-a 
parvenit această știre, pu 
nându-ne în imposibilita
te de a o controla, o dăm 
sub toată rezerva.

Situația politică din 
Austria s a clariticat

VIENA, 31. (Rador)— Consiliul 
de miniștri s’a întrunit și a examinat 
situația creată prin demisia d-lul 
S-huerff, ministrul justiției.

Comunicatul publicat după termina
rea consiliului subliniază < 
seama de dorința expresă 
dintelui republicii, guvernul 
in funcțiune. Deasemenea și 
ber, vice-cancelarul, după 
cancelarului și a colegilor săi rămâne 
în guvern și acceptă în mod provi
zoriu și interimatul ministerului de 
justiție.

Situația d-lui Schober era dificilă 
prin faptul că grupul pan-german, 
care face parte din fracțiunea parla
mentară prezidată de d-sa, a decis 
să nu mai sprijine guvernul, cu pri
lejul desbaterei proectului de redu
cere a salariilor funcționarilor pu
blici.

că ținând 
: a preșe- 

rămâne 
d. Scho- 
dorința

Tricentenarul primului 
ziarist al timpurilor 

modem
LONDRA. 31. (Rador). — In pre 

zența subsecretarului de Stat a; 
Ministerului Artelor Frumoase, s’; 
sărbătorit azi tri-centenarul lui 
Theophraste Renoulot, care în ziua 
de 30 Mai 1631, a întemeiat „Ga- 
zette de France“, fiind astfel pri 
mul ziarist al timpurilor moderne.

Groaznica nenorocire 
Constanta

0 barei cu sanie oameni se răstoarnă 
in mare.- Cinci înecau

CONSTANTA, 31. — O groaz
nică nenorocire s’a întâmplat azi 
noapte în dreptul stației Eforia.

Șase lucrători, angajați fa repa- 
rația hotelului „Grand” al societății 
„Techirghiol”, împreună cu bar
cagiul Odiseîu Iancu, după 
chefuit până la orele 11,30 
s’au suit intr’o barcă și au 
în larg.

Barca însă, fiind

ce au 
seara, 
plecat

prea

ușoară, valurile au răs- 
turnat-o iar cei dinăuntru 
au căzut în apă, cinci din
tre ei înnecându-se, iar 
doi putând să fie salvați 
de o echipă a oficiului de 
educație fizică care obser 
vând nenorocirea, a sărit 
imediat In ajutor. Cada
vrele n’au putut fi pes
cuite.
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ZAGREB, 31. (Rador).— Regek 
și Regina au sosit azi dimineață la 
Zagreb, cu un tren special. Sosirea 
trenului a fost salutată ca îndelun
gate aclamațiuni de mulțimea consi
derabilă care se adunase la gară fi 
în împrejurimi. Aclamațiunile s’au în
tețit in momentul când Suverană' au 
coborât pe peron și s’au îndreptat 
spre automobilul deschis care i-a con
dus la noul palat regal, amenajat de 
curând în vederea reședinței Suvera
nilor în Croația.

La orele 9, Regele și Regina au a- 
sistat pe piața Sf. Marcu la procesiu
nea solemnă a sărbătoririi Fecioarei.

O mulțime enormă circulă pe stră
zile Zagrebului, care are înfățișarea 
marilor zile de sărbătoare.

împrumutul intern 
al italiei

ROMA, 31. (Rador). — D-l Mus- 
solini a primit azi pe ministrul Fi
nanțelor. d-l Mosconi, cu care s’a 
întreținut asupra destinației ce ,r- 
mează să se dea excedentului sub
scripției recentului împrumut con
tractat în bonuri pe termen de 9 
ani.

D-l Mussolini va propune, în a- 
propiatul consiliu de miniștri ce ne 
va ține în ziua de 9 Iunie, ca să se 
limiteze acceptarea sumelor sub
scrise, la suma de 5 miliarde lire, 
restituindu-se astfel în numerar, 
subscriitorilor, suma de 2 miliarde 
lire italiene.

Se va emite astfel numai a du
cea serie de bonuri

oștii luptători francezi 
vor pacea

PARIS, 31. (Rador). — Preșe
dintele congresului federației na
ționale a asociațiilor franceze a 
mutîlaților și foștilor luptători din 
războiu, cu ocaziunea închiderii 
lucrărilor congresului, a ținut o 
cuvântare în care a aprobat în to
tul acțiunea asociațiilor foștilor 
luptători, în favoarea păcii.

„Dragostea de pace, nu este mo
nopolul nimănui, a spus oratorul. 
Noî suntem pentru pace și prin 
toate mijloacele, fără excluderea 
vreunui mijloc oricare. De aceia 
căutăm să se găsească solutîuni 
internaționale, destinate să sporea
scă șansele de pace intre popoare. 
Pentru aceasta, noi rătnnem legați 
in acelaș timp, de soluțhmile na
ționale, care sporesc șansele de 
securitate ale țărei. Când este 
vorba de a se înlătura posibilită
țile de războiu, a terminat orato
rul cuvântarea sa, mai multe pre- 
cauțiuni valorează mai mult decât 
una singură.
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